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Д О К Л А Д 
ЗА ПРИЛАГАНЕТО НА ЗАКОНА И  

ЗА ДЕЙНОСТТА НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА- 

ВИДИН И НА РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ ПРЕЗ 

2023 г. 
 

 

РАЗДЕЛ І  

ОБОБЩЕНИ ИЗВОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА НА РАЙОННА 

ПРОКУРАТУРА – ВИДИН И РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ  

ПРЕЗ 2023 г. 

1. Резултати и тенденции в противодействието на престъпността. 

Фактори с актуално и дългосрочно значение за ефективността на 

органите на досъдебното производство и другите правоприлагащи 

органи, ангажирани с противодействието на престъпността. 

2. Необходими мерки и законодателни промени. 
 

 

Настоящият годишен доклад за дейността на Районна прокуратура - 

Видин се изготвя в изпълнение на утвърдения със Заповед № РД-04-454 от 

14.12.2023 г. на Главния прокурор на Република България обхват и структура 

на годишния доклад за прилагането на закона и за дейността на Прокуратурата 

и на разследващите органи през 2023 г. и издадена въз основа на него Заповед 

№ 12 от 03.01.2024 г. на Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Видин.  

В района на местната подсъдност на Районна прокуратура - Видин, ТО - 

Белоградчик и ТО - Кула попадат 11 общини с население около 72 754 по 

последни статистически данни. 

На тази територия са разположени поделенията на ОД на МВР - Видин,  

в които са включени сектори „Противодействие на криминалната 

престъпност”, „Противодействие на икономическата престъпност” и „Пътна 

полиция”, три районни управления на полицията и четири полицейски 

участъка. Наред с тях дейности по превенция, разкриване и регистрация на 

престъпления провеждат структурите на  ГПУ - Видин,  ГПУ - Брегово и ГПУ 

- Белоградчик, митническо бюро Видин към Териториална дирекция 

„Митница“ - Русе административно звено в структурата на Агенция Митници, 

предвид   наличието на  граници с Република Сърбия и Република Румъния. 

Криминогенната обстановка на територията на  Районна прокуратура - 

Видин се обуславя от географското местоположение и демографската 

характеристика на региона.   

Демографската  криза е траен  фактор, както високата безработица и 

обезлюдяването на малките населени места. Област Видин се очертава като 

област с най-малко по брой население след последното преброяване. 
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Тези обстоятелства характеризират спецификата на престъпната дейност 

и необходимостта от функциониране на ефективна система за 

противодействие на всички правоприлагащи органи. Осъществявайки своите 

специфични правомощия, те са обединени от общата задача да защитават 

правата и законните интереси на гражданите и юридическите лица. 

Натовареността на прокурорите през отчетната година е нарастнала и се 

отчита, като  по  висока – 4,08  спрямо 3,18 за 2022 г. 

Въз основа на данните съдържащи се в годишния доклад за 2023 г. се 

очертават следните тенденции в дейността на прокурорите от Районна 

прокуратура - Видин.  

Утвърденото добро взаимодействие с разследващите органи следва да 

продължи и през 2024 г., което е и основен фактор влияещ върху 

ефективността на разследването. Добрата теоретична и практическа 

подготовка на разследващите органи  е  водещ фактор за противодействие,  

гаранция за спазването на процесуалните правила при първоначалните 

действия по разследването, както и при събирането на доказателства в хода на 

разследването. 

Резултатите от работата по надзора на досъдебното производство през 

отчетния период сочат, че по досъдебните производства се осъществява 

ефективен надзор за законосъобразното провеждане на разследването от 

прокурорите от РП - Видин и се указва методическа помощ. По делата се 

работи в тясно сътрудничество с органите на полицията и следователите. 

Разследващите органи регулярно докладват на наблюдаващите прокурори за 

хода на разследването. Прокурорите от своя страна осъществяват постоянен 

надзор за законосъобразното и своевременно извършване на необходимите 

процесуално - следствени действия. Активно се използват способите на 

международно правното сътрудничество. 

Създадена е  добра организация по дела срещу лица с  две и повече 

досъдебни производства, където вземането на адекватни мерки за 

неотклонение носи ползи за разследванията и намаляването на броя на делата 

от тази категория. Работата по тези дела е ритмична и разследванията по тях 

приключват в кратки срокове, съответно наблюдаващите прокурори 

своевременно изготвят своите прокурорски актове. 

Съвместната дейност със структурите на МВР акцентира за 

ограничаване на битовата престъпност, повишаване ефективността на 

противодействие на престъпленията с предмет наркотични вещества, 

намаляване на деянията свързани с управление на моторни превозни средства 

след употреба на алкохол или наркотични вещества, предотвратяване на 

незаконно преминаване на държавната граница.  

По делата със значим обществен интерес и попадащите в категории 

тежки престъпления е осъществяван непрекъснат контрол и задълбочено 

наблюдение от страна на наблюдаващия прокурор. Тези дела са водени с 

приоритет, за да се отговори адекватно на повишените изисквания към 

прокуратурата, като част от съдебната система. Малкият брой на тези дела се 
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обяснява с икономическото състояние на региона довело до преместване на   

населението  в други части на Република България или в чужбина. 

Резултатите сочат на запазване на тенденцията за осигуряване на бързо и 

ефективно правосъдие за гражданите в съдебния район на Районна 

прокуратура - Видин. Те се дължат на срочната и качествена работа на 

прокурорите и доброто взаимодействие и координация между тях и 

разследващите органи. 

Показателите през отчетния период по направените искания за вземане 

на МНО „Задържане под стража” са 83 бр. срещу  76 бр. за 2022 г. и 84 бр. за 

2021 г. Уважените искания от Съда са 79 бр. срещу 71 бр. за 2022 г. и 80 бр. за 

2021 г.  

Преписките по възложените на основание чл.145, ал.1, т.3 от ЗСВ 

проверки се решават от прокурорите  в законовия срок с мотивирани актове в 

изпълнение на Закона и според вътрешното убеждение. В бързи и неотложни 

случаи съобразно правомощията си прокурорите извършват и проверки по 

Закона за здравето.  

През 2023 г. се затвърждава добрата организация на работата по 

преписки за осъществено домашно насилие, за закана с убийство и за 

нарушена заповед за защита от домашно насилие. 

През 2023 г. в РП - Видин е запазена добрата на организация и контрола, 

насочени към повишаване ефективността и срочността на възлаганите от 

прокурорите проверки по ЗСВ, както и за разрешаване на горепосочените 

проблеми. При необходимост прокурорите оказват съдействие, продължават 

срока на проверката, както и редовно осъществяват контрол, като изпращат 

напомнителни писма на съответните служби, дават допълнителни указания на 

полицейските служители, когато в хода на извършваната проверка са 

установявани нови факти и обстоятелства за изясняване. Проверките  са били 

извършени в срок. Само по 2 /две/ проверки е отчетено незначително забавяне. 

Постигнатите резултати по наказателно-съдебния надзор сочат на добра 

работа на прокурорите.  

За сравнение, броят на върнатите от съда дела за допълнително 

разследване през 2023 г. е 8 бр.  по внесени обвинителни актове. Има и 2 бр. 

неодобрени споразумения от съда. През 2022 г. броят на върнатите от съда 

дела за допълнително разследване е 9 бр.  

През отчетния период броя на оправдателните постановени присъди по 

внесени ОА са 5 бр., за 2022 г. са 6 бр. и също 6 бр. за 2021 г.    

Причините довели до  постановяване на оправдателни присъди и 

върнатите от съда дела за допълнително разследване  се обсъждат на работни 

съвещания с участието на всички прокурори от Районна прокуратура - Видин.

 През отчетния период прокурорите от РП - Видин са работили 

отговорно, усърдно и в добро взаимодействие с разследващите органи и Съда. 

Като цяло, създадената в РП - Видин организация по изпълнение на 

функциите и правомощията на прокурора във връзка с гражданско-съдебния 

надзор, предоставя възможност за осъществяването му при стриктното 

прилагане на закона и надлежното изпълнение на законовите задължения на 
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прокурорите, както и за конкретното възлагане на отговорност и 

разпределение на задълженията между тях. От своя страна това позволява 

навременен и постоянен контрол при упражняване правомощията на 

прокурорите при участието им в граждански дела, а също и задълбочен и 

обективен анализ на дейността на всеки един от тях. 

През отчетната година  се е увеличил броят на гражданските дела, по 

които са взели участие по закон прокурорите от РП - Видин - 37 бр. дела, в 

сравнение с 30 бр. дела за 2022 г. и 28 бр. дела през 2021 г.  

През отчетния период няма дела с влязли в сила съдебни решения по 

ЗОДОВ с ответник Прокуратурата на Република България.  

За сравнение през 2022 г. е имало 3 /три/ дела с влязли в сила съдебни 

решение по ЗОДОВ с ответник ПРБ, а през 2021 г. - 1 бр. дела.  

Резултатите от работата по надзора за изпълнение на наказанията и 

другите принудителни мерки сочат, че всички присъди се привеждат 

незабавно в изпълнение, осъществява се ефективен контрол по изпълнение на 

присъдите, предприемат се мерки за издирване на лицата с влезли в сила 

присъди с наказание „Лишаване от свобода” с неустановено местонахождение, 

вкл. чрез използване на института на Европейската заповед за арест с цел 

повишаване ефективността на работата по този надзор.  

Надзор за законност през настоящия отчетен период затвърди 

наложената тенденция за засилен контрол от страна на прокуратурата върху 

дейността на административните органи съобразно правомощията на 

институцията. 

Съпоставяйки отчетната 2023 г. с предходните две години трябва да се 

отбележи, че общия брой на проверките е намален спрямо 2022 г. и 2021 г.  

Приоритет и цел през новия отчетен период е да се установят най-често 

допусканите слабости и повтарящи се грешки довели до оправдателни 

присъди и върнати дела за допълнително разследване. Необходимо е упорито 

да продължат анализите на конкретните причини за връщане на делата и 

постановяване на оправдателни присъди.  

Въз основа на гореизложеното може да се направи извода, че в Районна 

прокуратура - Видин е създадена добра организация на работата, която 

позволява ефективно изпълнение на функциите на прокуратурата за борба с 

престъпността и защита правата и интересите на гражданите.   

През новия отчетен период прокурорите от Районна прокуратура - 

Видин ще продължат да работят съвестно и отговорно , за да отговорят на 

обществените очаквания и надежди за справяне с престъпността, за по-добър и 

качествен живот на цялото общество. 
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Структура и динамика на престъпността 
 

1. Регистрирани и разкрити престъпления  

 

Противодействие на конвенционалната престъпност 

1. Структура и интензивност на регистрираната престъпност на 

обслужваната територия. 

РУ - Видин, РУ - Белоградчик и РУ - Кула осъществяват дейността си по 

противодействие на престъпността и опазване на обществения ред в среда, 

характеризираща се с фактори като висока безработица сред населението, 

ниски заплати за трудещите се в региона, обезлюдяване на малките населени 

места, значителен и увеличаващ се брой на самотно живущи възрастни хора в 

отдалечени от областния град села. 

На територията на ОД на МВР - Видин през 2023г. са регистрирани 

общо 1108 престъпления, от които са разкрити 600, с процент на 

разкриваемост 54,15%. 

В РУ – Видин през 2023 г. общо регистрираните преписки за извършени 

престъпления за отчетния период са 1017 бр. срещу 897 бр. за същия период 

на 2022 г. или със 120 бр. повече, с което се отчита увеличаване на заявените 

престъпления. Престъпленията през периода са 624 бр. срещу 642 бр. за същия 

период на 2022 г. или с 18 бр. престъпления по-малко. От тях за настоящия 

период са разкрити 293 престъпления с процент на разкриваемост 47%. 

От извършените престъпления най-голям дял заемат кражбите - за 

периода са регистрирани 132 срещу 102 за 2022 г., с което се отчита 

увеличение с 30 бр. Разкриваемостта е до 44 % за 2023 г., за 2022 г. е 36%.  

През отчетния период са регистрирани 11 грабежа. През 2022 г. броят на 

извършените грабежи е 5. 

През 2023 г. са регистрирани 2 бр. полови престъпления, за 2022 г. - 3 

бр. 

През 2023 г. са регистрирани 12 палежа, за 2022 г. - 9 бр. 

По отношение на измамите са регистрирани 13 бр. спрямо също 13 бр. за 

2022 г. 

Телесните повреди са 31 бр. спрямо 23 бр. за 2022 г. 

При престъпленията, свързани с наркотични вещества през 2023 г. са 

регистрирани 88 бр. проверки и са задържани 66 лица, като за 2022 г. са 

регистрирани и установени 61 бр. лица. 

През 2023 г. в РУ - Кула за извършени криминални престъпления са 

регистрирани 164 бр. от общо 202 бр. заявителски материала, от които 139 бр. 

са разкрити с процент на разкриваемост 84,8%. 

За сравнение през 2022 г. от общо 238 бр. заявителски материала 136 бр. са 

разкрити и общия процент на разкриваемост е 74,3%.  

През отчетния период за престъпления против личността са регистрирани 7 

бр. заявителски материала, от които 6 бр. за нанесени телесни повреди и 1 бр. за 

извършено престъпление по чл.149, ал.1 от НК, като същите са разкрити. 
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През 2023 г. са регистрирани 26 бр. заявителски материала за престъпления 

против собствеността, разкрити са 19 бр., с процент на разкриваемост 73,1%, от 

които: 1 бр. грабеж ; 16 бр.  кражби, 4 бр. заявителски материала за  извършени 

други престъпления против собствеността. 

През 2023 г. на територията на  РУ - Белоградчик са заявени 413 бр. 

заявителски материала за извършени криминални деяния, от които са 

приключени предварителните проверки и предадени за търсене на наказателна 

отгоронсот  268 бр., от тях са разкрити 133 бр. В проценти постигнатата 

разкриваемост е 49,63%.   

За сравнение през 2022 г. от 486 бр. заявителски материала са 

регистрирани 264 бр., от които са разкрити 133 бр. с процент на разкриваемост 

50,4%. 

През отчетния период са извършени 5 бр. противозаконни отнемания на 

МПС. Регистрирано едно престъпление по чл.152 от НК и едно за извършено  

престъпление по чл.129 от НК. 

Голям дял от криминалните деяния, извършвани на територията на РУ - 

Белоградчик са престъпленията срещу собствеността, като броят им за 

отчетния период е 110, от които са разкрити 23 бр. или 20,9%. 

През 2023 г. има 3 бр. образувани ДП за притежание на наркотични 

вещества - чл.354а от НК и 1 бр. за отглеждане на такива - 354в от НК. 

Особеностите на територията включена в района се формира от 

наличието на две граници, на Република България с Република Румъния и 

Република Сърбия, както и с изградените гранични контролно пропусквателни 

пунктове - ГКПП - Видин,  ГКПП - Брегово, ГКПП - Връшка чука, ГКПП - 

Речна гара. Това определя и наличието на характерни за Районна Прокуратура 

- Видин престъпления против митническия режим, акцизни стоки без 

бандерол, внос на стоки имитиращи известни търговски марки, незаконно 

преминаване на границата на страната.  

През 2023 г. прокурорите са работили по 30 бр. досъдебни производства 

за извършено престъпление по чл.279 от НК, 12 бр. по чл.280 от НК и 11 бр. 

по чл.281 от НК, срещу 46 бр. досъдебни производства за извършено 

престъпление по чл.279 от НК, 12 бр. по чл.280 от НК и 4 бр. по чл.281 от НК - 

за 2022 г. и 55 бр. досъдебни производства за извършено престъпление по 

чл.279 от НК, 11 бр. по чл.280 от НК и 3 бр. по чл.281 от НК - за 2021 г.  
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Състояние, структура и динамика на наказаната престъпност 

 

През отчетния период Районна прокуратура - Видин е работила общо по 

2750 досъдебни производства, срещу 2103 досъдебни производства за 2022 г. 

и 2090 досъдебни производства за 2021 г.  

От тях разследвани от разследващ полицай са 1715 досъдебни 

производства, а от следовател са 48 досъдебни производства, като 

прекратените ДП по давност са 1035 бр.  

През отчетния период са образувани 1147 досъдебни производства, 

срещу 1190 досъдебни производства за 2022 г. и 898 досъдебни производства 

за 2021 г.  

 
  

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

Изводът, че броят на новообразуваните досъдебни производства леко е 

намалял в сравнение с предходния отчетен период,  но се запазва в едни и 

същи граници. 
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От всички новообразувани досъдебни производства, от разследващ 

орган са образувани 531 досъдебни производства, а от прокурор са образувани 

616 досъдебни производства.  

Досъдебните производства образувани за престъпления по гл.ІІ от НК - 

Престъпления против личността - са 120 бр., срещу 88 бр. досъдебни 

производства за 2022 г. и 51 бр. за 2021 г., от които най-голям е делът на 

образуваните досъдебни производства за престъпления по чл.144 от НК - 42 

бр. досъдебни производства, срещу 26 бр. досъдебни производства за 2022 г. и 

14 бр. за 2021 г. През отчетния период новообразуваните производства за 

престъпления против личността в сравнение с предходните два отчетни 

периода са се увеличили. 

За престъпления по гл.ІІІ от НК - Престъпления против правата на 

гражданите - са образувани общо 15 бр. досъдебни производства, срещу 11 бр. 

досъдебни производства за 2022 г. и 12 бр. за 2021 г. През отчетния период се 

наблюдава леко увеличения на новообразуваните производства за 

престъпления против правата на гражданите в сравнение с предходния отчетен 

период. 

Производствата, образувани за престъпления по гл.ІV от НК - 

Престъпления против брака и семейството - са 37 бр., срещу 35 бр. досъдебни 

производства за 2022 г., срещу 26 бр. за 2021 г., от които най-голям е делът на 

производствата, образувани за престъпления по чл.183 от НК - 15 бр. 

досъдебни производства, срещу 20 бр. досъдебни производства за 2022 г. и 13 

бр. за 2021 г. През отчетния период е налице леко увеличение на 

производствата за престъпления против брака и семейството в сравнение с 

предходните два отчетни периода. 

От всички новообразувани 1147 досъдебни производства най-голям е 

делът на образуваните по гл. V от НК - Престъпления против собствеността - 

371 досъдебни производства, срещу 437 досъдебни производства за 2022 г., 

срещу 296 за 2021 г., като най-много са производствата, образувани за кражба 

на имущество по чл.194, чл.195, чл.196 и чл.198 НК - общо 296 бр. 

производства. 

Производствата, образувани за престъпления по гл.VІ от НК - 

Престъпления против стопанството - са 86 бр. досъдебни производства, срещу 

114 бр. досъдебни производства за 2022 г., срещу 118 бр. за 2021 г., от които 

най-голям е делът на тези за престъпления по чл.235 от НК - 46 бр., а през 

2022 г. са били 61 бр. 

През отчетния период е налице намаление на новообразуваните 

производства за престъпления против стопанството в сравнение с предходния 

отчетен период.   

За престъпления по гл.VІІІ - Престъпления против дейността на 

държавни органи и обществени организации - са образувани 61 бр. досъдебни 

производства, срещу 66 бр. досъдебни производства за 2022 г. и 78 бр. за 2021 

г., като тук характерни са производствата, образувани за престъпления по чл. 

279 и чл. 280 от НК, съответно 30 бр. и 12 бр. През отчетния период 

новообразуваните производства за престъпления против дейността на 
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държавни органи и обществени организации леко са се намалили, съпоставено 

с предходния отчетен период. 

По гл.ІХ от НК - Документни престъпления - са образувани 56 бр. 

производства, срещу 61 бр. производства за 2022 г., срещу 39 бр. за 2021 г., от 

които най-голям е делът на тези, образувани за престъпления по чл.316 от НК 

– 19 бр. През отчетния период се наблюдава леко намаление на 

новообразуваните производства за документни престъпления в сравнение с 

предходния отчетен период. 

Производствата, образувани за престъпления по гл.Х от НК - 

Престъпления против реда и общественото спокойствие - са 42 бр., срещу 23 

бр. досъдебни производства за 2022 г., срещу 14 за 2021 г., от които най-голям 

е делът на престъпленията по чл.325 от НК - 26 бр., срещу 14 бр. за 2022 г. и 7 

бр. за 2021 г. Налице е увеличение на броя на новообразуваните производства 

за престъпления против реда и общественото спокойствие в сравнение с 

предходния отчетен период.  

Образуваните производствата по гл.ХІ от НК - Общоопасни 

престъпления - са 359 бр., срещу 355 бр. досъдебни производства за 2022 г., 

срещу 275 бр. за 2021 г., като от тях най-голям е делът на престъпленията по 

чл.343б от НК - 143 бр. досъдебни производства, за престъпления по чл.343в 

от НК - 19 бр. досъдебни производства и за престъпления по чл.345 от НК - 63 

бр. досъдебни производства.  

За сравнение през 2022 г. броят на досъдебните производства за 

престъпление по чл.343б от НК е бил 10 бр., за престъпления по чл.343в от НК 

- 17 бр., чл.345 - 64 бр. През 2021 г. броят на досъдебните производства за 

престъпление по чл.343б е бил 73 бр., за престъпление по чл.343в от НК - 15 

бр., по чл.345 от НК - 79 бр. 
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През 2023 г. от разследващ орган са приключени общо 1153 досъдебни и 

бързи производства, срещу 1200 досъдебни и бързи производства за 2022 г., 

срещу 1147 за 2021 г. 

От общо приключените от разследващ орган 1153 производства, 

досъдебните производства са 1078, а бързите производства са 75.  

За сравнение през 2022 г. от общо приключените от разследващ орган 

1200 досъдебни и бързи производства, досъдебните производства са били 

1108, бързите производства са били 92. През 2021 г. от общо приключилите 

1147 досъдебни производства, досъдебните са били 1090, а бързите - 57 бр. 

От всички приключени от разследващ орган досъдебни и бързи 

производства, 711 са новообразувани. За сравнение през 2022 г. от всички 

приключени от разследващ орган досъдебни и бързи производства, 804 са 

били новообразувани, а през 2021 г. броят им е бил 641. 

Производствата се приключват в законовия срок. 

Неприключени от разследващия орган са 528 досъдебни производства, 

като по всички тях разследването се извършва в законовия срок.  
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През отчетния период прокурорите от Районна прокуратура - Видин са 

решили общо 2191 досъдебни производства, срещу 1463 досъдебни 

производства за 2022 г. и срещу 1743 бр. за 2021 г.  

Налице е увеличение на решените през отчетния период досъдебни 

производства.  

През 2023 г. прокурорите от Районна прокуратура - Видин  са внесли в 

съда общо 389 досъдебни производства с 390 прокурорски актове 

/обвинителни актове, споразумения и предложения по чл.78а от НК/ срещу 

412 лица за 424 престъпления по тях, както следва:  

1.  ОА - 229 срещу 246 лица за 258 бр. престъпления; 

2.  Споразумения - 109 срещу 114 лица за 114 бр. престъпления; От тях 2 

ДП са  внесени със споразумение по чл.375а, ал.1  от НПК във връзка с чл.78а 

от НК  срещу 2 лица. 

3. Постановления за освобождаване от наказателна отговорност с 

налагане на административно наказание по чл.78а от НК - 52 дела срещу 52 

лица за 52 бр. престъпления. 

За сравнение през 2022 г. в съда са били внесени общо 369 досъдебни 

производства с 369 прокурорски актове срещу 393 лица за 397 престъпления.  

За сравнение през 2021 г. в съда са били внесени общо 347 досъдебни 

производства с 347 прокурорски актове срещу 386 лица за 368 престъпления. 

През отчетния период се наблюдава увеличение на внесените в съда 

досъдебни производства в сравнение с отчетната 2022 г. с 7,86% и в сравнение 

с 2021 г. увеличение с 12,10%. 

От внесените в съда досъдебни производства най-голям е делът на тези 

за престъпления по гл.ХІ от НК - Общоопасни престъпления - 185 внесени в 

съда досъдебни производства срещу 186 лица. 

На второ място са внесените в съда досъдебни производства за 

престъпления по гл.VІІІ от НК - Престъпления против дейността на държавни 

органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции - 48 

бр. внесени в съда ДП срещу 50 лица.  

Следват по гл.V от НК - Престъпления против собствеността, а именно - 

46 бр. внесени в съда досъдебни производства срещу 62 лица.  

На четвърто място са внесените в съда досъдебни производства за 

престъпления по гл.ІІ от НК - Престъпления против личността - 31 бр. срещу 

32 лица, и престъпления по гл.ІX от НК - Документни престъпления - 26 бр. 

срещу 28 лица.  

Следват внесените в съда досъдебни производства по гл.VІ от НК - 

Престъпления против стопанството - 25 бр. внесени в съда досъдебни 

производства срещу 26 лица. 

На следващо място са внесените в съда досъдебни производства по гл.ІV 

от НК - Престъпления против брака и семейството - 15 бр. внесени в съда 

досъдебни производства срещу 15 лица. 

Следват внесените в съда досъдебни производства за престъпления по 

гл.Х от НК - Престъпления против реда и общественото спокойствие - 9 бр. 

дела срещу 9 лица. 
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На следващо място са внесените в съда досъдебни производства по гл. 

III от НК - Престъпления против правата на гражданите - 4 бр. внесени в съда 

досъдебни производства срещу 4 лица. 

През 2023 г. Районна прокуратура - Видин е внесла в съда 229 бр. 

обвинителни актове и 109 бр. предложения за споразумение, срещу 217 бр. 

обвинителни актове и 105 бр. предложения за споразумение за 2022 г. През 

2021 г. в Съда са внесени - 226 обвинителни актове и 80 бр. предложения за 

споразумения. 

Може да се направи извода, че е налице увеличение на внесените през 

отчетния период в съда обвинителни актове и  увеличение на внесените в съда 

предложения за споразумение в сравнение с предходния отчетен период.  
През отчетния период от РП - Видин са внесени 52 бр. предложения по 

чл.78а от НК срещу 47 бр. предложения по чл.78а от НК през 2022 г., срещу  

41 бр. за 2021 г., което сочи на леко увеличение на внесените в съда 

предложения по чл.78а от НК през отчетния период в сравнение с предходния 

период.  

През 2023 г. са постановени общо 420 осъдителни присъди и 

санкционни решения по внесените прокурорски актове в съда срещу 437 

осъдени лица. За сравнение през 2022 г. са постановени общо 348 осъдителни 

присъди и санкционни решения по внесените прокурорски актове в съда 

срещу 365 осъдени лица. През 2021 г. са постановени общо 343 осъдителни 

присъди и санкционни решения по внесените прокурорски актове в съда 

срещу 351 осъдени лица. 

Може да се направи извода, че през отчетната година е налице 

увеличение на броя на осъдителните присъди и решения в сравнение с 

предходната 2022 г. от 20,69%. 

От териториална гледна точка повечето престъпления се извършват на 

територията на гр. Видин и община Видин, където е най- голям дял на 

живеещите в областта.  

Осъдените и санкционирани лица са 437 бр. От всички тях на младежка 

възраст /от 14 до 29 години/ са 94 лица. С предишни осъждания са 97 лица, а с 

опасен рецидив са 15 лица. 

Осъдените и санкционирани лица с влезли в сила осъдителни и 

санкционни решения са 406, от тях жени са 32.  

За сравнение през 2022 г. осъдените и санкционирани лица с влезли в 

сила осъдителни и санкционни решения са били 344, от тях 24 са били жени.  

Може да се направи извода, че през отчетния период е налице 

увеличение на осъдените и санкционирани лица с влезли в сила осъдителни и 

санкционни решения, в сравнение с предходния  отчетен период. 

От осъдените лица с влязла в сила присъда най-много са тези за 

престъпления по гл.ХІ от НК - Общо опасни престъпления - 188 лица с влязла 

в сила присъда или решение. 

На второ място са осъдените с влязла в сила присъда за извършени 

престъпления по гл.V от НК - Престъпления против собствеността - 61 лица с 

влязла в сила присъда. 
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На следващо място са осъдените с влязла в сила присъда за извършени 

престъпления по гл.VІІІ от НК - Престъпления против дейността на държавни 

органи и обществени организации - 54 лица с влязла в сила присъда. 

Следват осъдените лица за престъпления по гл.VІ от НК - Престъпления 

против стопанството са също 29 лица с влязла в сила присъда. 

Осъдените лица за престъпления по гл.ІХ от НК - Документни 

престъпления - 24 лица с влязла в сила присъда. 

Следват осъдените лица за престъпления по гл.ІІ от НК - Престъпления 

против личността - 23 лица са с влязла в сила присъда, и осъдените лица за 

престъпления по гл.ІV от НК - Престъпления против брака и семейството - 13 

с влязла в сила присъда.   

На следващо място са осъдените лица за престъпления по гл.Х от НК - 

Престъпления против реда и общественото спокойствие - 10 лица с влязла в 

сила присъда, и на последно са осъдените лица за престъпления по гл.III - 

Престъпления против правата на гражданите - 4 лица с влязла в сила присъда. 

 

 
 

 

Влезлите в сила осъдителни присъди и санкционни решения през 2023 г. 

са 383. 

Размера на наказанието „Глоба” на осъдените и санкционирани лица с 

влязла в сила присъда е - 109 595 лв. 

През 2023 г., както и през предходните две години, е запазена 

структурната характеристика на престъпността.  
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През отчетния период, не са констатирани случаи на противоречива 

прокурорска и съдебна практика, които да бъдат очертани в настоящия 

доклад. 

Всички планови задачи през 2023 г. са изпълнени, изготвяни са справки, 

като с копия от същите е уведомена по-горестоящата прокуратура. 
 

 
 
 
 
 

РАЗДЕЛ ІІ  

ДЕЙНОСТ НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА - ВИДИН 

I. ДОСЪДЕБНА ФАЗА. 
 

1. Преписки. Проверки по чл. 145 от ЗСВ - срочност, резултати, 

мерки. 

 

През 2023 г. в Районна прокуратура - Видин са постигнати 

положителните показатели, отчетени и през предишните отчетни периоди. 

Основните критерии за тези показатели са бързина и качество на 

разследването при всяко извършено престъпление.  

През 2023 г. Районна прокуратура - Видин е работила общо по 3555 

преписки, спрямо 2470 преписки за 2022 г. и 2226 преписки за 2021 г. 

Наблюдава се увеличение на преписките с 43,90% през отчетния период, 

спрямо предходния. 

От тях 3386 бр. са новообразувани, а останали нерешени в срок 

преписки са 75 бр.  

Новообразуваните преписки през 2022 г. са били 2363 бр. 

За периода са решени 3480 преписки, спрямо 2443 бр. преписки за 2022 

г. и 2200 преписки за 2021 г.  

Решените преписки съставляват 97,89% от общия брой наблюдавани 

преписки.  
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Отказано е образуване на досъдебно производство по 2495 преписки, 

спрямо 1602  преписки за 2022 г. и  1552 преписки за 2021 г.  

В по-голямата си част тези преписки, които са решени с постановления 

за отказ да се образува наказателно производство имат за предмет дребни 

битови и гражданско-правни проблеми на гражданите, административни 

нарушения и малозначителни деяния.  

По 616 преписки са образувани ДП, спрямо 665 преписки за 2022 г. и 

516 преписки за 2021 г.  

Изпратени по компетентност на други прокуратури преписки са 155 бр. 

Преписките, решени с възлагане на проверка от прокурора (съгласно 

Указание за приложението на чл. 145, ал. 2 ЗСВ - ДВ, бр.62/2016 г., в сила от 

09.08.2016 г.), са както следва: 

- общ брой преписки, с възложена проверка от прокурора на друг орган - 

1401 бр., от които: 

- решени с образуване на ДП - 256 бр.; 

- решени с отказ за образуване на ДП - 856 бр. 

В законовия срок по чл. 145, ал. 2 ЗСВ (до 2 месеца или в удължения 

срок от адм. ръководител - с до 1 месец), са приключили 1282 бр. преписки, 

извън законовия срок по чл. 145, ал. 2 ЗСВ (над 2 месеца без удължен срок от 

адм. ръководител или над 3 месеца, ако има удължаване от адм. ръководител) -

2 бр. преписки. 

В Районна прокуратура - Видин през отчетния период е имало 4 бр. 

преписки, решени след извършени лични проверки от прокурор. Три преписки 

са решени с отказ да се образува ДП и по една преписка е образувано 

Досъдебно производство. 

Общият брой на преписките с неприключени проверки в края на 

отчетния период е 117 бр., всички от които се извършват в законовия срок по  

чл.145, ал.2 от ЗСВ. 



18 

 

Наблюдаващите прокурори са се произнесли по 3480 бр. преписки /вкл. 

с извършена проверка/. От тях, по преписките, по които е извършена проверка, 

прокурорите са се произнесли в срок до 1 месец.  

Останали нерешени в края на 2023 г. са 75 бр. преписки, всички от които 

са при прокурор за произнасяне в срок. Нерешените преписки за 2023 г. 

представляват 2,11% от общия брой наблюдавани преписки. 
 

  

2. Следствен надзор. 

 

2.1. Обобщени данни по видове досъдебни производства и съобразно 

систематиката на НК, вкл. по отношение пострадалите лица и на 

ощетените юридически лица от престъпления.  

 

Общият брой наблюдавани досъдебни производства от Районна 

Прокуратура - Видин през 2023 г., включително прекратените по давност е 

2750 бр. 

Общият брой наблюдавани досъдебни производства от РП - Видин през 

2023 г. /без прекратените по давност/ е 1715 бр. вкл. бързи производства, от 

които 1147 бр. са новообразуваните досъдебни производства /вкл. бързи 

производства/.  

Общият брой на наблюдаваните досъдебни производства, разследвани 

по общия ред вкл. преобразуваните БП е 1660 бр. От тях 1072 бр. са 

новообразуваните ДП, разследвани по общия ред. Общият брой наблюдавани 

ДП разследвани по общия ред от разследващ полицай са 1600 бр.  

Наблюдаваните ДП разследвани по общия ред от следовател са 48 бр., от 

които новообразуваните ДП разследвани по общия ред от следовател са 14 бр. 

Възложените на следовател дела по реда на чл.194, ал.1, т.4 от НПК са 6 бр. за 

2023 г.  

Наблюдаваните ДП, разследвани по общия ред от разследващ 

митнически инспектор са 12 бр., като всички са новообразувани.  

Броят на новообразуваните досъдебни производства леко е намалял в 

сравнение с 2022 г., когато те са били 1190 бр. и се е увеличил в сравнение с 

2021 г., когато те са били 898 бр.  

През отчетната година са образувани досъдебни производства при 

точното прилагане на изискванията на НПК за образуване на досъдебно 

производство, по-конкретно при наличието на достатъчно данни за извършено 

престъпление.  

От общия брой новообразувани досъдебни производства /1147 бр./ 

новообразуваните бързи производства са 75 бр. Наблюдава се намаление в 

броя на новообразуваните бързи производства в сравнение с 2022 г., когато те 

са били 92 бр. и увеличени в сравнение с 2021 г., когато те са били 57 бр.  

Общият брой наблюдавани досъдебни производства за отчетния период 

е 2750 бр. /вкл. прекратените по давност/. От тях общият брой наблюдавани 

бързи производства е 75 бр., а броят на наблюдаваните производства, 

разследвани по общия ред е 1660 бр. От общия брой наблюдавани досъдебни 
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производства разследвани по общия ред /1660 бр./, 1600 бр. са наблюдаваните 

ДП разследвани по общия ред от разследващ полицай, 48 бр. са 

наблюдаваните ДП, разследвани по общия ред от следовател, 12 бр. са 

наблюдаваните ДП, разследвани по общия ред от разследващ митнически 

инспектор. 

Във всички случаи ДП се счита за образувано със съставянето на акта за 

първото действие по разследването /когато не е образувано от прокурор/ и 

незабавно се уведомява РП - Видин. Определеният наблюдаващ прокурор 

писмено дава указания още в началния момент на отпочване на 

производството, което спомага за едно пълно и своевременно разследване. 

Прокурорите образуват досъдебно производство при наличие на законен 

повод и достатъчно данни за извършено престъпление. 

През 2023г. са внесени 10бр. искания  по чл.72 от НПК за обезпечаване 

на конфискацята, глобата и отнемането на вещи в полза на държавата и 

всичките са уважени.  

Наблюдава се увеличение в броя на наблюдаваните досъдебни 

производства за отчетния период в сравнение с 2022 г., когато те са били 2103 

бр. и  спрямо 2021 г. когато те са били 2090 бр.  

Броят на общо приключените през 2023 г. досъдебни производства е 

1153 бр., от които всички са в законоустановения срок. През 2022 г. броят на 

общо приключените ДП е бил 1200 бр., от които всички са били в 

законоустановения срок, а през 2021 г. броят на общо приключените ДП е бил 

1147 бр., всички в законоустановения срок.  

Наблюдава се  леко намаление на приключилите ДП за 2023 г., спрямо 

2022 г.  

Неприключените досъдебни производства са общо 528 бр., като през 

2022 г. те са били 593 бр., а през 2021 г. - 321 бр.   

Всички 528 бр. неприключили ДП са в законоустановения срок, като 

последното стриктно се следи от наблюдаващия прокурор и разследващия 

орган. Следва да се отбележи, че през отчетния период вниманието на 

прокурорите е било  насочено и към дела от предходни години. Голяма част от 

тях бяха изискани и решени по същество. Създадена е организация в 

деловодството на РП - Видин тези дела периодично да бъдат докладвани на 

наблюдаващите прокурори. Същите се разглеждат от наблюдаващите 

прокурори, като периодично се изискват справки. 

  

Срочността на разследването е както следва:  

До 8 месеца са приключили повечето досъдебни производства, като 

бройката им е 568 бр., до 1 година са 68 бр., над една година са 51 бр. и над 2 

години са - 79 бр. ДП.  

За сравнение през 2022 г. в срок до 8 месеца са приключили 575 бр., в 

срок до 1 година 99 бр., над 1 година - 38 бр. и над 2 години - 20 бр., а през 

2021 г. в срок до 8 месеца са приключили 554 бр. досъдебни производства, в 

срок до 1 година 112 бр., над 1 година - 44 и над 2 години - 21 бр. 
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Наблюдава се относително запазване броя на приключилите дела в срок, 

удължен от административния ръководител на РП - Видин.  

Повечето от приключилите досъдебни производства с удължаван срок 

на разследване от административния ръководител на РП - Видин се 

характеризират с фактическа и правна сложност и в повечето случаи за 

разкриване на обективната истина се налага извършването на множество ПСД, 

което пък от своя страна изисква повече време за разследване.  

 

2.2. Срочност на разследването. 

 

Общо приключените досъдебни производства през отчетния период са 

1153 бр., през 2022 г. са 1200 бр., а през 2021 г. са били 1147 бр. 

Всички приключени 1153 ДП са приключени в законоустановения срок. 

Неприключените досъдебни производства са 528 бр., като през 2022 г. те 

са били 593 бр., а през 2021 г. са били 321 бр.  

Наблюдава се намаление на броя на неприключените досъдебни 

производства в сравнение с предходната 2022 г.  

Всички неприключени досъдебни производства са в законов срок.  

 

Решени са общо 2191 бр. досъдебни производства, като за сравнение 

през 2022 г., броят им е бил 1463 бр., а през 2021 г. броят им е бил 1743 бр. 

досъдебни производства.  

Наблюдава се увеличение на броя на решените от прокурор дела в 

сравнение с 2022 г. 

Всички са решени от прокурор в срок до 1 месец, 9 ДП са решени с 

продължен срок до 2 месеца и 1 ДП е решено над 2 месеца без удължаване на 

срока от Адм.ръководител.    

 

- Досъдебни производства, разследвани по общия ред от следовател 

Наблюдавани: 48 бр. 

Новообразувани: 14 бр. 

Възложени на следовател по реда на чл.194, ал.1, т.4 от НПК - 6 бр. 

 

- Досъдебни производства, разследвани по общия ред от разследващ 

полицай 

Наблюдавани /без прекратените по давност/: 1600 бр. 

Новообразувани: 1046 бр. 

 

- Досъдебни производства, разследвани по общия ред от разследващ 

митнически инспектор 

Наблюдавани: 12 бр. /8 бр. през 2022 г./ 

Новообразувани: 12 бр. /6 бр. през 2022 г./  

 

- Бързи производства: 

Наблюдавани - 75 бр. /през 2022 г. са били 92 бр./  
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От всичките бързи производства 20 бр. са били преобразувани от 

прокурор поради фактическа и правна сложност. 

През 2022 г. са наблюдавани общо 92 бр. бързи производства, а през 

2021 г. броят им е 57.  

Наблюдава се намаление в броя на новообразуваните БП в сравнение с 

предходната 2022 г. и увеличение спрямо 2021 г. 

 

Структура пострадали 

 

През 2023 г. по новообразуваните ДП са отчетени като пострадали 665 

бр.лица /през 2022 г. са 657 бр. лица /, от които: 

- 35 непълнолетни лица /през 2022 г. са 40 лица/; 

- 23 малолетни лица /през 2022 г. са 18 лица/;  

От общия брой пострадали лица 665 бр. през 2023 г., от тях: 

Мъже са общо - 408 бр. /през 2022 г. са 426 бр./, от които:  

- непълнолетни - 8 бр. /през 2022 г. са 16 бр./; 

- малолетни - 14 бр. /през 2022 са 20 бр./; 

Жените са общо - 257 бр. /през 2022 г. са 231 бр./, от които: 

- 27 бр. непълнолетни лица /през 2022 г. са 24 бр./; 

- 9 бр. малолетни лица /през 2022 г. са 13 бр./; 

- 96 бр. са ощетените юридически лица /през 2022 г. са били 117 бр./.  

 

 

2.3. Решени досъдебни производства от прокурор. Видове решения. 

 

Внесени в съда ДП: 

Общият брой внесени в съда досъдебни производства през 2023 г. е 389 

бр., през 2022 г. е 369 бр., а през 2021 г. броят им е бил 347 бр.  

Спрямо общия брой наблюдавани досъдебни производства това 

представлява 14,15%. 

 

Обвинителни актове - 229 бр., за сравнение през 2022 г. са били 217, а 

през 2021 г. - 226 бр.  

Наблюдава се увеличение в броя на внесените в съд ОА през отчетния 

период в сравнение с предходните години. 

По внесените обвинителни актове предадени на съд са общо 246 лица в 

сравнение с 2022 г., когато те са били 227 бр. и 2021 г., когато те са били 255 

бр.  

Обвинителните актове съставляват 58,72% от всички внесени в съда 

актове. 

През годината се наблюдава добра организация на работата на 

прокурорите и добра екипна работа с разследващите органи. 

Прокурорите от РП - Видин са изготвяли обвинителните актове след 

детайлно запознаване с материалите по досъдебното производство и след 
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събиране на необходимите доказателства за разкриване на обективната истина 

за повдигане на обвинение пред съда.  

 

Споразумения - 109 бр. по отношение на 114 лица. От тях 2 ДП са  

внесени със споразумение по чл.375а, ал.1  от НПК във връзка с чл.78а от НК  

срещу 2 лица. Споразуменията съставляват 27,95% от всички внесени в съда 

актове. 

През 2023 г. се наблюдава леко увеличение на броя на внесените в съда 

споразумения съпоставяйки ги с 2022 г., когато те са били 105 бр. срещу 118  

лица и с 2021 г. когато те са били 80 бр. срещу 90 лица.  

 

Предложения по чл. 78а от НК - 52 бр. по отношение на 52 лица.  

Предложенията по чл. 78а от НК съставляват 13,33% от всички внесени 

в съда актове. 

Броят на внесените предложения по 78а от НК леко е увеличен през 

отчетния период в сравнение с 2022 г., когато те са били 47 бр., по отношение 

на 48 лица и в сравнение с 2021 г., когато броят им е бил 41 бр., срещу 41 

лица.  

 

Общият размер на причинените щети по внесените в съда прокурорски 

актове е 545 818, 62 лв., от които са възстановени 13 943,40 лв. 

 

Спрени досъдебни производства:  

 

Общият брой на спрените досъдебни производства в РП - Видин, през 

отчетния период е 372 бр., от които: 

- срещу неизвестен извършител - 304 бр. 

- спрени на други основания - 68 бр. 

Общият брой на възобновените досъдебни производства в РП - Видин, 

през отчетния период е 1164 бр. /включени и ДП прекратени по давност/. 

 

Спрените досъдебни производства срещу неизвестен извършител през 

отчетния период представляват 81,72% от всички спрени ДП, а срещу известен 

извършител - 18,28%. 

През отчетния период спрените досъдебни производства са 372, в 

сравнение с 2022 г., когато те са били 421 бр. и в сравнение с 2021 г., когато са 

били 390 бр.  

Това говори за добра организация на работата както на наблюдаващия 

прокурор, така и на разследващите органи като цяло. При извършения анализ 

се установи, че и през отчетната година регулярно се отразяват във въведените 

дневници всички спрени досъдебни производства. Наблюдаващите прокурори 

регулярно се произнасят по всички дела с изтекла давност. Досъдебните 

производства се спират само при наличие на законовите основания за това и 

след като лицето е обявено за издирване. Преди произнасяне на прокурорите с 

постановление за спиране на съответното досъдебното производство се 



23 

 

изисква изготвен план за провеждане на ОИМ и в постановлението се вписва 

изрично задължението на съответния орган, за изготвяне и изпращане на 

справки, с оглед резултата от издирването и отпадане на основанията за 

спиране. Регулярно от наблюдаващите прокурори се изготвят писма по 

досъдебните производства водени срещу неизвестен извършител за 

получаване на справки за резултата от провежданите ОИМ и се следи за 

постъпването на същите. 

Упражнява се контрол върху работата по всички спрени досъдебни 

производство от административния ръководител. 

 

 

Прекратени досъдебни производства: 

 

Общо прекратените досъдебни производства /извън тези по давност/ са 

377 бр. От тях: 

- срещу известен извършител - 20 бр. 

- срещу неизвестен извършител - 357 бр. 

 

През 2023 г. са прекратени поради изтичане на предвидената в закона 

давност 1035 бр. ДП, всички срещу неизвестен извършител.  

 

Прекратените досъдебни производства съставляват 13,71% от всички 

наблюдавани ДП и 17,21% от всички решени ДП.  

През 2023 г. се наблюдава увеличение на броя на прекратените дела по 

давност в сравнение с 2022 г., когато те са 281 бр.  

 

През 2023 г. са прекратени /вкл. по давност/ общо 1412 бр. досъдебни 

производства, което представлява 51,34% от всички наблюдавани ДП и 

64,45% от всички решени, през 2022 г. са прекратени общо 644 бр. ДП, което 

представлява 30,62% от всички наблюдавани ДП и 44,02% от всички решени.  

  

Причините довели до прекратяване на ДП поради изтекла давност са 

обективни, като причината за прекратените ДП срещу неизвестен извършител 

е неустановяване на извършителя от съответните оперативни служби на МВР, 

на които по закон е възложена тази дейност. Изпълняват се и са предприети 

всички мерки относно изискването на периодични справки по спрените ДП, 

относно резултатите от издирвателните мероприятия, следи се за изтичането 

на давностните срокове по всички ДП от наблюдаващите прокурори, които 

преценяват необходимостта от извършването на допълнителни следствени 

действия. Както през 2022 г., така и през настоящият отчетен период, няма 

прекратени производства поради изтекла давност срещу известен извършител. 
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Използване на СРС: 

През отчетния период в Районна прокуратура - Видин няма изготвени 

искания за използване на СРС. 

 

 

Преписки и наказателни производства, образувани след 

самосезиране и по сигнали на контролните органи и материали на ДАНС. 

Постановени присъди. 

 
През 2023 г. в РП - Видин са наблюдавани общо 13 бр. преписки, 

образувани по сигнали на контролните органи - 12 бр. преписки образувани по 

сигнал на НАП и 1 бр. на Агенция „Митници“. От тях 7 бр. преписки са 

решени с образуване на досъдебно производство. 

Общият брой на наблюдаваните досъдебни производства, образувани по 

сигнали на контролни органи е 26 бр., от които 14 бр. образувани по сигнал на 

НАП и 12 бр. по сигнал на Агенция „Митници“.  

От тях 11 бр. са прокурорските актове внесени в съда. Осъдените лица с 

влязъл в сила съдебен акт са 11 бр.   

По материали на ДАНС са наблюдавани 6 бр. преписки, 2 от които са 

решени с образуване на Досъдебно производство. 

По материали на Дирекция „Вътрешна сигурност“ - МВР са 

наблюдавани 16 бр. преписки, като по една е образувано Досъдебно 

производство.  

  
 

2.4. Контрол на мярката за неотклонение „Задържане под стража” и 

други мерки на процесуална принуда.  

 

През отчетния период - 2023 г. прокурорите от Районна прокуратура - 

Видин са внесли 83 искания в Районен съд - Видин, за вземане на мярка за 

неотклонение „Задържане под стража”. От тях 4 не са уважени, а 79 искания 

са уважени. От неуважените на първа инстанция искания на 4 лица е наложена 

друга мярка за неотклонение. 

За сравнение през 2022 г. прокурорите от Районна прокуратура - Видин 

са внесли 76 искания в съда за вземане мярка за неотклонение „Задържане под 

стража“. От тях 5 не са били уважени, 71 искания са уважени.  

През отчетния период общият брой на лицата, на които е взета МНО 

„Задържане под стража” е 79, а на 4 лица е взета МНО „Подписка”. 

В края на отчетния период има 11 неприключени ДП срещу 16 бр. лица с 

взета мярка за неотклонение „Задържане под стража”.  

През отчетния период - 2023 г. РП - Видин е внесла протести по реда на 

чл. 64, ал.6 от НПК срещу 4 определения за невзета МНО „Задържане под 

стража“ или срещу по-лека такава. От тях 2 бр. са уважени и също толкова са 

неуважените. РП - Видин е внесла 4 протеста по чл.65, ал.7 от НПК, от които 3 

са уважени и един протест не е уважен.  
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Броят на лицата с взета МНО „Задържане под стража“ по неприключени 

ДП, в края на отчетния период е 16, като срокът за задържане на 14 лица е до 2 

месеца, а на 2 лица - над 2 месеца. 

За сравнение в края на 2022 г. 5 лица са били със срок на задържане до 2 

месеца.  

Всички дела, по които има задържани лица се решават приоритетно, в 

максимално кратки срокове. РП - Видин осъществява непрекъснат контрол на 

досъдебните производства и същите са приключвали в установения от закона 

срок. 

По делата с взета мярка за неотклонение „Задържане под стража”, от 

датата на образуване на наказателното производство се планира 

разследването, с цел уточняване на правната квалификация на деянието, 

недопускане на процесуални нарушения, осигуряване на пълнота и 

всестранност на разследването.  

През настоящия отчетен период броя на обвиняемите лица, на които е 

взета мярка за неотклонение „Задържане под стража” се наблюдава 

увеличение на броя на лицата с взета мярка „Задържане под стража“. От 

общата бройка на задържаните лица 56 са чужди граждани. През 2022 г. броя 

на задържаните лица - чужди граждани е бил 61. Въпросните лица са основно 

граждани на страни от Близкият Изток, в които има дължгогодишни военни 

конфликти. 

Останалите задържани лица са български граждани, на които е 

повдигнато обвинение, главно за извършени престъпления срещу 

собствеността.  

 

 

 

 

II. СЪДЕБНА ФАЗА 

1. Наказателно-съдебен надзор. 

 

През 2023 г. Районна прокуратура - Видин е внесла в Районните 

съдилища Видин, Кула и Белоградчик 229 обвинителни акта и 109 

споразумения за прекратяване на досъдебно производство, срещу 217 

обвинителни акта и 105 споразумения за 2022 г. и 226 обвинителни акта и 80 

споразумения за 2021 г.  

Горните цифри показват леко увеличение броя на обвинителните актове 

спрямо 2022 г. и 2021 г. и увеличение на броя на споразуменията в сравнение с 

предходните две години.  

През 2023 г. броят на предложенията по чл. 78а от НК е 52 броя, срещу 

47 броя за 2022 г. и 41 броя за 2021 г. Цифрите сочат на увеличение на 

внесените в съда предложения по чл.78а от НК в сравнение с предходните две 

години.  
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Видове прокурорски актове, 

внесени в съда 
2023 г. 2022 г. 2021 г. 

Обвинителни актове 229 217 226 

Споразумения 109 105 80 

Предложения по чл.78а от НК 52 47 41 

Общо 390 369 347 

  

През 2023 г. са внесени общо 390 обвинителни акта, споразумения и 

постановления на основание чл.78а от НК, срещу 412 лица, от които 379  мъже 

и 33 жени. За сравнение през 2022 г. са внесени 369 обвинителни акта, 

споразумения и постановления на основание чл.78а от НК, срещу 393 лица, 

докато през 2021 г. са внесени 347 обвинителни акта, споразумения и 

постановления на основание чл.78а от НК, срещу 386 лица.  

Цифрите показват увеличение на броя на предадените на съд лица в 

сравнение с предходния отчетен период. 

В Районна прокуратура - Видин през 2023 г. са постъпили 402  

досъдебни производства с мнение за предаване на съд, като са внесени 389  

производства, което е 96,77% от постъпилите в Районна прокуратура - Видин. 

За сравнение процента на внесените през 2022 г. досъдебни производства е 

96,34%, а през 2021 г. е 96,12%. 

Броят на обвиняемите лица по обвинителни актове през отчетния период 

е 246 лица и 114 лица по споразумения, както и 52 лица по чл.78а от НК. 

Предадените на съд непълнолетни през отчетния период са 16 срещу 9 лица за 

2022 г. и 9 лица за 2021 г., което показва увеличение в сравнение с 

предходната отчетна година. 

Броят на престъпленията по обвинителни актове през 2023 г. е 258, 

срещу - 229 за 2022 г. и 241 за 2021 г. По споразуменията броят на 

престъпленията е 114 срещу 121 за 2022 г. и 86 за 2021 г., а по чл.78а от НК е 

52 срещу 47 бр. през 2022 г. и 41 бр. през 2021 г. 

 

Анализ на престъпленията по обвинителни актове по глави от НК: 

Престъпления по 

глави от НК 

Брой Процент (%) 

2021 г. 2022 г. 2023 г. 2021 г. 2022 г. 2023 г. 

1. Глава ІІ от НК 15 17 28 6,22 7,42 10,86 

2. Глава ІІІ от НК   5 4 3 2,07 1,75 1,16 

3. Глава ІV от НК  10 13 12 4,15 5,68 4,65 

4. Глава V от НК   37 34 40 15,35 14,85 15,50 

5. Глава VІ от НК   6 8 5 2,49 3,49 1,94 

7. Глава VІІІ от НК     46 23 14 19,09 10,05 5,43 

8. Глава ІХ от НК   10 6 16 4,15 2,62 6,20 

9. Глава Х от НК   7 1 7 2,90 0,43 2,71 

10. Глава ХІ от НК 105 123 133 43,58 53,71 51,55 
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Престъпленията по споразумения по глави от НК са: 

Престъпления по 

глави от НК 

Брой Процент (%) 

2021 г. 2022 г. 2023 г. 2021 г. 2022 г. 2023 г. 

1. Глава ІІ от НК 3 1 5 3,48 0,83 4,39 

2. Глава IV от НК 2 - - 2,33 - - 

3. Глава V от НК   9 9 8 10,47 7,44 7,02 

4. Глава VІ от НК   3 11 15 3,48 9,08 13,16 

5. Глава VІІІ от НК     20 41 34 23,26 33,88 29,82 

6. Глава ІХ от НК   6 9 8 6,98 7,44 7,01 

7. Глава Х от НК - 1 - - 0,83 - 

8. Глава ХІ от НК 43 49 43 50,00 40,50 37,72 

9. Глава III от НК - - 1 - - 0,88 

 

Престъпленията по предложение по 78а от НК по глави от НК са: 

Престъпления по 

глави от НК 

Брой Процент (%) 

2021 г. 2022 г. 2023 г. 2021 г.  2022 г.  2023 г. 

1. Глава ІІ от НК - 2 2 - 4,26 3,85 

2. Глава ІІІ от НК  - - 1 - - 1,92 

3. Глава ІV от НК  3 4 4 7,32 8,50 7,69 

4. Глава V от НК   2 1 1 4,88 2,13 1,92 

5. Глава VI от НК 2 3 5 4,88 6,38 9,61 

6. Глава VІІІ от НК     - - - - - - 

7. Глава ІХ от НК   3 5 6 7,32 10,64 11,54 

8. Глава Х от НК   1 2 5 2,44 4,26 9,62 

9. Глава ХІ от НК 30 30 28 73,16 63,83 53,85 
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Анализът показва, че наред с преобладаващата престъпност срещу 

собствеността, през последните години се запазва висок и делът на общо-

опасните престъпления. През отчетния период се запазва високия ръст на 

престъпленията по чл.279,  чл.280, чл.281  от НК, с оглед засиления поток от 

чужди граждани, опитващи се да напуснат незаконно територията на 

България. 

През 2023 г. лицата с минали осъждания по внесени досъдебни 

производства в съда са 99, срещу 90 за 2022 г. и  61 за 2021 г., 10 са опасен 

рецидив, срещу 5 за 2022 г. и  7 за 2021 г. Лицата с повторност на деянието са 

10, срещу 23 за 2022 г. и  46 за 2021 г.  

От внесените предложения по чл.78а от НК, по 2 /две/ дела срещу 2 /две/ 

лица е постановена оправдателна присъда. 

През отчетния период Районен съд - Видин е приложил института на 

съкратеното съдебно следствие - глава 27 от НПК при 18 бр. дела от общ 

характер, срещу 18 бр. дела от общ характер за 2022 г. и 19 бр. дела за 2021 г. 

През отчетния период Районен съд – Видин  по внесен обвинителен акт  

и предложение по чл.78а от НК е одобрил 2 бр. споразумения на основание 

чл.375а, ал.3 от НПК във връзка с чл.78а от НК.    

През 2023 г. са осъдени общо 437 лица, срещу 365 лица за 2022 г. и 351 

за 2021 г.  

 Данните показват увеличение на броя на осъдените лица в сравнение с 

предходния отчетен период. 

През 2023 г. Районен съд - Видин е върнал на РП - Видин 10 бр. дела  /8 

бр. по ОА и 2 бр. по споразумения/, срещу 9 бр. дела за 2022 г. и 8 бр. дела за 

2021 г. Цифрите показват запазване броя на върнатите от съда дела в 

сравнение с предходните две години. 
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Засилената работа и засилените критерии на прокурорите следва да 

водят до непрекъснато намаляване на върнатите дела, което да продължи и 

през новата отчетна година, за да се сведат до минимум тези дела. 

През 2023 г. са влезли в сила следните видове наказания, наложени от 

Районен съд - Видин: 

 
 

Видове наказания 2021 г. 2022 г. 2023 г. 

„Лишаване от свобода” 

- ефективно 

- условно 

238 

51 

187 

253 

43 

210 

291 

55 

236 

 „Глоба” 123 125 128 

„Пробация” 54 32 35 

„Лишаване от право да управлява МПС” 57 88 88 

„Обществено порицание” 5 3 6 

Не се налага наказание 3 2 2 

Пробационни мерки по чл.67 НК - 4 1 

  

 
 

През отчетния период прокурорите от РП - Видин са работили 

отговорно, усърдно и в добро взаимодействие с разследващите органи и съда. 
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2. Постановени оправдателни присъди и върнати от съда дела. 

        

През 2023 г. са върнати на прокурора 10 бр. дела, по внесени 8 бр. 

обвинителни актове и 2 бр. внесени споразумения от прокурор.  

За сравнение през 2022 г.  върнати на прокурора са 9 бр. дела по внесени 

7 бр. обвинителни актове, 1 бр. внесено споразумение и 1 бр. по 78а от НК. 

През 2021 г. са върнати на прокурора 8 бр. дела, по внесени 5 бр. 

обвинителни актове и 3 бр. внесени предложения по чл.78а от НК, което 

показва, че е налице запазване тенденцията на върнатите от Съда дела за 2023 

г. в сравнение с 2022 г. и 2021 г.  

През отчетния период по влезли в сила присъди са оправдани общо 7  

лица – 4 лица  по  3бр. ОА и 3 лица по  3бр. предложения по чл.78а от НК.  

През 2022 г. по влезли в сила присъди са оправдани 5 лица по ОА и 4 

лица по 78а от НК.  

През 2021 г. по влезли в сила присъди са оправдани 5 лица по ОА и 1 

лице по 78а от НК.  

Налице е леко намаление на влезлите в сила оправдателни присъди  

спрямо внесените актове, през отчетния период в сравнение с предходните две 

години.  

Районна прокуратура - Видин е протестирала 8 изцяло и частично 

оправдателни присъди постановени през 2023 г., като 2 са уважени от съда, 

срещу 11 изцяло и частично оправдателни присъди, от които 3 са уважени от 

съда през 2022 г. и срещу 7 изцяло и частично оправдателни присъди, от които 

1 е уважена за 2021 г. 

Усилията на прокурорите следва да продължат в насока на подобряване 

качеството на прокурорската дейност, за да се отговори на обществените 

очаквания в борбата с престъпността. 

 

 

3. Гражданско-съдебен надзор. 

 

При осъществяване на функциите си във връзка с гражданско-съдебния 

надзор, прокурорите от РП - Видин са спазвали стриктно законодателството на 

Република България и указанията на висшестоящите прокурори /предимно в 

производствата по дела по ЗОДОВ/, като са действали в защита на 

обществения интерес и са били гарант за спазване на законите на Р. България 

от страните в процеса.   

Организация по изпълнение на функциите и правомощията на прокурора 

във връзка с гражданско-съдебния надзор в РП - Видин се характеризира с 

възможност и отговорност за надлежно изпълнение на законовите задължения 

на прокурорите и разпределение на задълженията между тях. Това дава 

възможност за навременен и постоянен контрол при упражняване 

правомощията на прокурорите при участието им в граждански дела, а също и 

задълбочен и обективен анализ на дейността на всеки един от тях. 
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Предявени искове от прокурор. Уважени и неуважени искове. 

 

През отчетния период в Районен съд - Видин няма внесени искове по 

СК, ГПК, ТЗ и други.  

През 2022 г. РП - Видин е внесла една искова молба по чл.132, ал.1, т.2 

във вр. с чл.131, ал.1 във вр. с чл.133, ал.1 от СК за лишаване от родителски 

права. През 2023 г. исковата молба е разгледана от РС - Видин и е уважена. 

През отчетния период в Районна прокуратура - Видин не е имало 

производства по реда на чл.83а-83е от Закона за административните 

нарушения и наказания. 

По реда на ЗПКОНПИ са изпратени 11 уведомления. 

Прокурорите в РП - Видин са взели активно участие в граждански дела, 

образувани по искове, предявени от други правни субекти.  

Общият брой първоинстанционни граждански дела за 2023 г. е 42, като 

прокурорите са участвали по закон в 40 от тях с общо 48  участия. През 2022 г. 

участията са били 44 бр. по 30 граждански дела, а през 2021 г. участията са 

били 35 бр. по 28 дела.  

 

От общия брой, решени на първа инстанция дела за 2023 г. са 33 бр. 

граждански дела, като през 2022 г. решените дела са били 15 бр., а през 2021 г. 

- 23 бр.  

Наблюдава се увеличение на участията на прокурорите в 

първоинстанционни граждански дела спрямо 2022 г. и 2021 г.  

 

 

 
 

 

4. Осъдителни решения срещу Прокуратурата на РБ на основание 

Закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ). 

  

През отчетния период няма дела по ЗОДОВ, решени с осъждане на 

държавата /чрез Прокуратурата на Р България/.  
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През 2023 г. Районна прокуратура - Видин е наблюдавала две дела по 

ЗОДОВ. От наблюдаваните две дела едно не е приключило, а по едно РС - 

Видин с Решение от 17.01.2023 г. е отхвърлил предявения иск срещу 

Прокуратурата на Р България. Окръжен съд - Видин е потвърдил Решението 

на РС - Видин, като същото  е влязло в сила на 04.08.2023 г. 

През 2022 г. е имало 3 дела по ЗОДОВ, решени с осъждане на държавата 

/чрез прокуратурата на Р България/. 

При работата през отчетната година по дела, образувани по предявени 

искове по ЗОДОВ не са възниквали проблеми и затруднения при прилагането 

на закона.  

Въз основа на изложеното се налага изводът, че броят на гражданските 

дела, по които са взели участие по закон прокурорите от РП - Видин се дължи 

преди всичко на броя на образуваните дела за промяна на име и обявяване на 

смърт - чл. 19 от ЗГР във вр. с чл.530 от ГПК и чл. 542 от ГПК.  

Горепосочената статистика е индикация за подобряване на работата на 

РП - Видин, касаещо процесуалните действия, с които се засягат гражданските 

права и свободи на граждани, които са били обвиняеми/подсъдими по дела от 

общ характер. 

Във връзка с това през предходната година, в РП - Видин са предприети 

организационни мерки по повишаване вниманието на прокурорите за 

стриктно спазване на законовите предпоставки при образуването на досъдебни 

производства и задълбочена преценка на съвкупността от доказателствения 

материал преди привличане на конкретно лице в качеството на обвиняем, с 

оглед избягването на основания за завеждане на дела. 

 

 

Дейност на Районна прокуратура - Видин по прилагане на 

производството, предвидено с разпоредбите на чл.83а-83е от Закона за 

административните нарушения и наказания, за налагане от съда на 

имуществени санкции на юридическите лица, които са се обогатили или 

биха се обогатили или биха се обогатили от извършени престъпления: 

 

През 2023 г. в Районна прокуратура - Видин не е имало производства по 

реда на чл.83а-83е от Закона за административните нарушения и наказания. 
 

 

5. Изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки 

 

През отчетния период са получени за изпълнение общо 174 присъди и 

споразумения срещу 158 бр. за 2022 г. и 167 бр. за 2021 г.  

Данните сочат на увеличение на получените за изпълнение присъди. 

Наказанията по тях са както следва: 

1. Лишаване от свобода - 60, срещу 39 за 2022 г. и 56 за 2021 г. 

2. Пробация - 39, срещу 37 за 2022 г. и 52 за 2021 г. 

3. Лишаване от правоуправление на МПС - 88, срещу 87 за 2022 г. и 58 

за 2021 г. 
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4. Обществено порицание - 3, срещу 3 за 2022 г. и 6 за 2021 г. 

 

 
 
 

 

От получените за изпълнение присъди, 174 са изпратени от прокурора до 

органите по изпълнение за привеждане във фактическо изпълнение.  

През отчетния период има 2 /две/ присъди, по които е постановен отказ 

за отлагане началото на изпълнението на наказанието „Лишаване от свобода“ 

на основание чл.415 от НПК - Р-2/2023 г. и Р-99/2023 г. 

През отчетния период реално приведени във фактическо изпълнение  с 

получени потвърждения за начало на изпълнението по привеждане на 

присъдата са 171 присъди получени за изпълнение в  РП - Видин през 2023 г., 

наказанията по тях са както следва: 

1. Лишаване от свобода - 58 присъди.  

2. Пробация - 38 присъди.  

3. Лишаване от право на управление на МПС - 88 присъди.  

4. Обществено порицание - 3 присъди.  

В Районна прокуратура  - Видин са  9 / девет/ лица незадържани по 

изпратени за изпълнение  присъди с наказание „лишаване от свобода“,  като 2 

/ две/ от тях са от новообразуваните изпълнителни преписки. / № Р-107/2023 

г.; Р-123/2023 г./  

През 2023 г. внесените предложения по реда на чл.306 от НПК за 

определяне на едно общо най-тежко наказание са общо 23 /двадесет и три/, 

като 22 /двадесет и две/ са уважени и 1 /едно/ предложение не е разгледано.   

Прокурорите са участвали в 67 заседания по 48 дела в производствата по 

изпълнение на наказанията. 
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През отчетния период са извършени 12 проверки в РС „ИН“ - гр.  Видин 

в изпълнение на дейността по надзора за законност в местата за задържане, 

при които не са установени нарушения и пропуски, незачитане правата на 

задържаните лица, които да обуславят намесата на прокуратурата. 

През 2023 г. е работено общо по 106 /сто и шест/ преписки по чл.155 от 

Закона за здравето спрямо 58 преписки за 2022 г. и 97 за 2021 г. 

От 106 преписки по чл.155 от Закона за здравето новообразувани са 99 

/деветдесет и девет/ срещу 35 за 2022 г. и 95 за 2021 г.  

 

 
 

Цифрите сочат, че през отчетната 2023 г. се е увеличил броят на 

преписките по Закона за здравето спрямо 2022 г. с 35 %,  но не и спрямо 2021г. 

През 2023 г. в съда са внесени 83 бр. предложения и искания по Закона 

за здравето срещу 43 за 2022 г. и 71 за 2021 г.  

От съда са разгледани 78 предложения. 

От разгледаните, 56 са уважени, а 22 са прекратени. 

Внесените в съда дела по Закона за здравето са 83 и прокурорите по тях 

са участвали в 199 броя съдебни заседания. 
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III. ДЕЙНОСТ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКИТЕ В 

РАМКИТЕ НА МЕХАНИЗМА ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО И ПРОВЕРКА. 

СПЕЦИАЛЕН НАДЗОР И НАКАЗАТЕЛНИ ПРОИЗВОДСТВА, 

ОБРАЗУВАНИ ЗА НЯКОИ КАТЕГОРИИ ТЕЖКИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ И 

ТАКИВА ОТ ОСОБЕН ОБЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС. 

 

Специален надзор. 

 

През отчетния период в Районна прокуратура - Види са наблюдавани  3 

дела, взети на специален надзор.   

1. Прокурорска преписка  Вх. № 2039/2022 г. по описа на РП - Видин, 

ДП № 37/2022 г. по описа на ОСлО в ОП - Видин, взето на Специален надзор 

от Апелативна прокуратура - София с Писмо № 3235/2021 г. от 10.12.2021 г.  е 

образувано на 17.10.2022 г. за това, че:  

На 19.11.2022 г. на ГКПП, нарушил правила установени в чл. 14, б.“б“ 

от Заповед № РД-01-724/22.12.2020 г. за реда за регистрация, съобщаване и 

отчет на КОВИД-19 на Министър на здравеопазването, издадени против 

разпространяването на заразна болест по хората - КОВИД-19, като деянието е 

извършено по време на епидемия - престъпление по чл.355, ал.2, във вр. с ал.1 

от НК. 

 С Постановление от 23.06.2023 г. по описа на Районна прокуратура -

Видин, делото е прекратено на основание чл. 199 и чл. 243, ал. 1, т. 1, във вр. с 

чл. 24, ал. 1, т.1 от НПК. 

  С Постановление № 1388/2023 г. от 17.07.2023 г., ОП - Видин е 

потвърдила Постановление № 2039/2022 г. от 23.06.2023 г. на РП - Видин. 

С Писмо № 445/2023 г. от 25.07.2023 г., Апелативна прокуратура -   

София е уведомила РП - Видни, че делото е снето от Специален надзор.  

 

 

2. Прокурорска преписка  Вх. № 1435/2020 г. по описа на РП - Видин, 

сл.дело № 24/2020 г. по описа на ОСлО в ОП - Видин, взето на Специален 

надзор от Апелативна прокуратура - София с Писмо № 3393/05.11.2020 г., е 

образувано на 23.10.2020 г. за това, че: 

За времето от месец Септември 2017 г. до 05.09.2019 г. в гр. Видин в 

качеството си на длъжностно лице в кръга на службата си съставил 

неистински официални документи за удостоверяване обема на извозени 

растителни отпадъци на Община Видин с цел да бъдат използвани - 

престъпление по чл.310 предложение първо от НК.  

Разследването по делото не е приключило.  

 

 

3. Прокурорска преписка Вх. № 1020/2023 г. по описа на РП - Видин, ДП 

№ 10/2023 г. по описа на ГПУ - Брегово е взето на Специален надзор от 

Апелативна прокуратура - Варна с Писмо № 527/2022 г. от 13.06.2022 г. и от 
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Върховна прокуратура с Разпореждане № 1713/2022 г. по описа на ГП, № 

6615/2022 г. по описа на ВП. 

Досъдебно производство № 44/2022 г. по описа на НСлС - София е 

образувано на 09.06.2022 г. за това, че на 08.06.2022 г. на неустановено място 

незаконно завладял въздухоплавателно средство - двумоторен самолет марка 

„Пайпър“ с peг. № LY - LOO, намиращо се на земята и установил контрол 

върху него до приземяването му на бивше гражданско летище в с. Б.- 

престъпление по чл.341б, ал.1 от НК. 

  Наказателното производство е образувано във връзка с постъпил на 

08.06.2022 г. в ОДЧ при ОД МВР - Търговище сигнал от ОДЧ МВР за самолет, 

„обявен за похитен и откраднат в Унгария“. 

В хода на разследване са събрани доказателства за извършено 

престъпление по чл. 279, ал.1 от НК - затова, че на 08.02.2022 г. на 

неустановено място в района на област Видин, влязъл през границата на 

страната без разрешение на надлежните органи на властта. Поради това 

производството продължило по чл. 341б, ал.1 и чл. 279, ал.1 от НК. 

С постановление от 31.03.2023 г. на ОП - Търговище ДП е прекратено в 

частта, водено за престъпление по чл.341б, ал.1 от НК и е изпратено на РП - 

Видин с оглед воденото разследване за престъпление по чл. 279, ал.1 от НК. 

С постановление на РП - Видин от 10.04.2023 г. досъдебното 

производство е прието по компетентност от РП - Видин. 

Разследването по делото не е приключило.  

 
 

Организирана престъпност 

 

През 2023 г. в Районна прокуратура - Видин не е имало наблюдавани 

производства по текстове от НК за организирана престъпност.  

 

Корупционни престъпления 

  

През 2023 г. в Районна прокуратура - Видин са наблюдавани общо 16 бр. 

корупционни престъпления, от които 6 бр. са новообразуваните за периода. 

Приключени са 8 бр. досъдебни производства, а неприключени също са 8 бр.  

Решените досъдебни производства от прокурор в РП - Видин са общо 8 бр., 

като 6 от тях са прекратени, а 2 от тях са спрени. Няма осъдени и 

санкционирани лица. 

От общия брой наблюдавани производства 3 /три/ дела са за 

престъпления на длъжностни лица с вероятен корупционен мотив, 2 /две/ дела 

са новообразувани за периода. 

От общия брой наблюдавани производства от прокурор,  2 /два/ бр. са за 

злоупотреба със служебно положение на длъжностни лица и престъпления на 

недлъжностни лица с вероятен корупционен мотив. От новообразуваните 1 

/едно/ дело е по чл.167, ал.2 от НК и 1 /едно/ дело по чл. 169 от НК. 
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Наблюдава се намаление броя на наблюдаваните производства, касаещи 

злоупотреба със служебно положение на длъжностни лица и престъпления на 

недлъжностни лица с вероятен корупционен мотив в сравнение с 2022 г. 

Изпиране на пари. 

 

През отчетната година в РП - Видин не е имало дела за изпиране на 

пари. 

 

Престъпления против паричната и кредитната системи – изготвяне, 

прокарване в обръщение и използване на неистински и преправени 

парични и други знаци и платежни инструменти 

От Раздел ІV на Глава VІ на НК „Престъпления против паричната и 

кредитната система“ от компетентността на РП-Видин са престъпленията по 

чл. 251 от НК.   

През 2023 г. в РП - Видин има образувани 4 бр.  ДП по горецитирания 

текст от Раздел IV на Глава VI от НК, а именно: 2 бр. ДП по чл.251, ал.1 от НК 

и 2 бр. ДП по чл.251, ал.2 от НК. От тях 3 бр. ДП са на производство, а 1 бр. е 

решено със Споразумение за престъпление по чл.251, ал.1 от НК. 

 

Данъчни престъпления. Престъпления с предмет ДДС. 

 

През 2023 г. в Районна прокуратура - Видин общо са наблюдавани 27 бр. 

данъчни престъпления, като всичките 27 са от Глава 6 - Престъпления против 

стопанството, Раздел 2 - престъпления в отделните стопански отрасли. Всички 

от тях са по чл.234 от НК. От тях 17 бр. са новообразувани за периода, като 22 

бр. от досъдебните производства са приключени. Неприключените ДП за 

периода са 5 бр. Решените от прокурор ДП са общо 22 бр., като от тях е 

спряно 1 бр., прекратени са 7 бр., а 14 бр. са внесени в съда. Броят на 

обвинителните актове е 4 бр. срещу 4 лица. Споразуменията са общо 10 бр., 

сключени по отношение на 10 лица. Осъдените с влязъл в сила съдебен акт 

лица са 15, както следва: 15 постановени наказания „ЛС“ - условно и 2 бр. 

наказание „Глоба“ в размер на 13195 лева.  

За сравнение през 2022 г. в Районна прокуратура - Видин общо са 

наблюдавани 27 бр. данъчни престъпления, по Глава 6 - Престъпления против 

стопанството, Раздел 2 - престъпления в отделните стопански отрасли - по 

чл.234 от НК. От тях 20 бр. са новообразувани за периода, като 19 бр. от 

досъдебните производства са приключени. Неприключените ДП за периода са 

били 8 бр. Решените от прокурор ДП - 19 бр., като от тях спрени са 3 бр., 

прекратени са 5 бр., а 11 бр. са внесени в съда. Броят на обвинителните актове 

е 1 бр. срещу 1 лице. Споразумения - 10 бр., сключени по отношение на 10 

лица. Осъдените с влязъл в сила съдебен акт лица - 11, както следва: 1 

постановено наказание „Лишаване от свобода“ ефективно, 10 постановени 

наказания „ЛС“ - условно и 1 наказание „Глоба“ в размер на 1894 лева.  
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Престъпления с предмет наркотични вещества и прекурсори 

 

През 2023 г. в РП - Видин са наблюдавани общо 78 досъдебни 

производства за престъпления против народното здраве.  От тях - 73 бр. са за 

престъпления по чл.354а, като 58 бр. са по чл.354а, ал.3 от НК и 15 бр. по 

чл.354а, ал.5 /маловажен случай/, 5 бр. са по чл.354в, ал.1 от НК. Приключени 

са общо 55 бр. ДП, решени от прокурор са 53 бр. ДП, като от тях прекратени 

са 25 бр., внесени в съда са 25 бр. и 3 бр. ДП са спрени. 

Всички досъдебни производства са приключени в законовия срок.  

От внесените в съда 25 бр. прокурорски актове, 15 бр. са внесени с 

обвинителен акт, 6 бр. са внесени със споразумения и 4 бр. по реда на чл.78а 

от НК. 

Осъдените и санкционирани са общо 29 лица с влязъл в сила съдебен 

акт. Общо наложените наказания са 31 бр., като 1 от тях е - „Лишаване от 

свобода“ ефективно, 15 са с наложено наказание „Лишаване от свобода“ - 

условно, 13 глоби в размер на 16400 лв., 1 от тях е с наложено наказание  

„Пробация“ и 1 „Обществено порицание“. 

Оправдани лица с влязъл в сила съдебен акт няма. 

По тези дела се работи в тясно сътрудничество с органите на полицията, 

като прокурорите във всеки един момент са запознати с хода на разследването.   

 

Престъпления с предмет незаконен трафик на хора 

 

През 2023 г. в РП - Видин са наблюдавани 2 бр. ДП по чл.155 от НК, 

като и двете са новообразувани. От тях 1 бр. ДП е приключило с прекратяване 

на наказателно производство, 1 бр. не е приключило.  

По чл.159б са наблюдавани 3 бр. ДП, като 1 бр. е новообразувано. От тях 

1 бр. е приключило с прекратяване на наказателно производство, 2 бр. ДП са 

неприключени. 

За сравнение през 2022 г. в РП - Видин по чл.155 от НК са били 

наблюдавани 2 бр. ДП - 1 бр. новообразувано. Двете ДП са били приключени 

и решени от прокурор - 1 бр. е прекратено и 1 бр. внесен ОА в съда срещу 2 

лица. 

По чл.159б са били наблюдавани 2 бр. ДП - и двете новообразувани, 

които не са били приключили.  

 

 

 

 

Досъдебни производства, образувани за престъпления, извършени 

от непълнолетни лица. 

 

През 2023 г. са налице 18 разкрити престъпления, извършени от 

малолетни лица и 71 престъпления извършени от непълнолетни лица. По 

възрастови групи разпределението е следното: 67 непълнолетни са извършили 
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71 престъпления. При малолетните - 22 лица са извършили 18 противоправни 

деяния.  

През 2023 г. в РП - Видин са наблюдавани 26 досъдебни производства, 

образувани за престъпления, извършени от непълнолетни лица, като 14 от тях 

са новообразувани през отчетния период. 

За сравнение през 2022 г. в РП - Видин са наблюдавани 12 досъдебни 

производства, образувани за престъпления, извършени от непълнолетни лица, 

като 9 от тях са новообразувани през отчетния период. 

Приключени са общо 20 ДП, неприключени към края на периода са 6 

дела. 

За сравнение през 2022 г. са били приключени 9 ДП, а неприключените в 

края на перода са били 3 дела. През 2021 г. са били приключени 14 бр. и не е 

имало неприключени ДП.   

 

През отчетния период по същество са решени от прокурор общо 20 ДП, 

от които 3 са прекратени. В съда са внесени 14 прокурорски акта срещу 16 

непълнолетни лица, от които 10 бр. ОА, 3 бр. Споразумения и 1 бр. 

Предложение по 78а от НК. 

За сравнение през 2022 г. са били  решени от прокурор общо 9 ДП, от 

които 2 са прекратени. В съда са били внесени 6 бр. прокурорски акта срещу 9 

непълнолетни лица; през 2021 г. са били решени от прокурор общо 13 ДП, от 

които 6 са прекратени, като - 1 по чл.61 от НК. В съда са били внесени 7 бр. 

обвинителни акта срещу 9 непълнолетни лица. 

През 2023 г. са осъдени 14 /четиринадесет/ непълнолетни лица с влязла в 

сила присъда. Няма оправдани непълнолетни лица. 

Две лица са осъдени ефективно, на 8 лица е наложено наказание 

„Лишаване от свобода“ с приложението на чл.69 във вр. с чл.66 от НК, 3 лица 

са осъдени на „Пробация“, на 3 непълнолетни лица е наложено наказание 

„Обществено порицание“.  

За сравнение през 2022 г. са осъдени 9 /девет/ непълнолетни лица с 

влязла в сила присъда. Няма оправдани непълнолетни лица. 

На 1 лице е  наложено  наказание „Обществено порицание“, на 3 лица е 

наложено наказание „Лишаване от свобода“ с приложението на чл.69 във вр. с 

чл.66 от НК, 5 лица са осъдени на „Пробация“ и едно лице е с пробационна 

мярка по чл.67 от НК. 

 

 

 

Преписки и ДП, образувани за полицейско насилие от служители на 

МВР - Видин. Решения на прокурора и съда по тях. Обвиняеми и осъдени 

лица. 

 

През 2023 г. в Районна прокуратура - Видин са наблюдавани 8 бр. 

преписки, образувани за полицейско насилие от служители на МВР - Видин. 
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От тях 7 бр. са новообразувани за периода. Решени са 4 бр. - всички с 

отказ да се образува досъдебно производство. 

През отчетния период е наблюдавано 1 бр. досъдебно производство. 

Същото е образувано през предходен отчетен период. Разследването по делото 

не е приключило.  

Образуваните преписки и ДП през 2023 г. за полицейско насилие от 

служители на МВР са основно за престъпление по чл. 131, ал.1, т.2 от НК. 

За посочения период в Районна прокуратура - Видин има 1 оправдано 

лице с влязла в сила присъда.  

През 2023 г. наблюдаваните от Районна прокуратура - Видин преписки и 

ДП, образувани за полицейско насилие от служители на МВР - Видин са, 

както следва: 

 

1. Вх.№ 316/2023 г. по опис на РП - Видин. Заведена в РП - Видин на 

06.02.2023 г. по повод постъпила жалба от Й.Л.И. и Т.Ц.И., двамата от гр. В. 

относно неправомерни действия от  Д.М.Д.,  Е.М.Й.,  М.Е.М. и  П.В.З. 

След извършена проверка, с Постановление от 15.03.2023 г. РП - Видин 

е отказала образуването на ДП на основание чл. 24, ал. 1, т. 1 от НПK. 

 

2. Вх.№ 1872/2023 г. по опис на РП - Видин. Заведена в РП - Видин на 

13.06.2023 г. по повод постъпила жалба от С.А.Р., в която заявил, че 

полицаите М., В. и Й., които работят в гр. Д, са идвали в дома му, като са го 

били и псували на майка. Също така бил заявил, че желае да бъде предупреден 

С.Р.Ш. да не минава покрай дома му и да не го заплашва. 

След извършена проверка, с Постановление от 18.10.2023 г. РП - Видин 

е отказала образуването на ДП на основание чл. 199, ал. 1 и чл. 213, ал. 1 във 

вр. с  чл. 24, ал. 1, т. 1 от НПK. 

 

3. Вх.№ 2904/2023 г. по опис на РП - Видин. Заведена в РП - Видин на 

29.08.2023 г. по повод уведомление от мед. фелдшер на РС „ИН“ - Видин, във 

връзка със сигнал от задържаният под стража Т.Г.Т., за нанесен му побой при 

неговото задържане от служители на РУ.  

С Разпореждане от 29.08.2023 г. наблюдаващият прокурор е възложил 

проверка на Дирекция „Вътрешна сигурност“, с оглед данни за извършено 

престъпление по чл. 131, ал. 1, т. 2 от НК.  

На 06.12.2023 г. преписката е постъпила в Районна прокуратура - Видин 

с изпълнени указания и докладвана на наблюдаващия прокурор.  

  

4. Вх.№ 2995/2023 г. по опис на РП - Видин. Заведена в РП - Видин на 

07.09.2023 г. по повод изготвена докладна записка по преписка вх. № 812102-

776/2023 г. по описа на РУ - Видин, съдържаща сигнал от държавен служител 

от РУ - Видин и данни за евентуално извършено престъпление от общ 

характер.  

Подателят на сигнала - П.К.П. от гр. В. твърди, че на 02.07.2023 г. мл. 

Инспектор П.В.З. го спрял за проверка с лек автомобил. При проверката му 
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посегнал, като го ударил 2-3 пъти, тъй като П.К.П. говорел по телефона по 

време на движение, което същият отрича да е правил.  

С Постановление от 11.09.2023 г. РП - Видин е отказала образуването на 

ДП на основание чл. 199 и чл. 213, ал. 1 във вр. с  чл. 24, ал. 1, т. 1 от НПK. 

 

5. Вх.№ 3481/2023 г. по опис на РП - Видин. Заведена в РП - Видин на 

12.10.2023 г. по повод подаден на 02.06.2023 г. сигнал на телефон 112 срещу 

И.М. - служител на РУ към ОД на МВР - Видин, относно нанесен побой на 

М.М. - подател на сигнала.  

С Разпореждане от 09.11.2023 г. наблюдаващият прокурор е възложил 

проверка на Дирекция „Вътрешна сигурност“, с оглед данни за извършено 

престъпление от общ характер. 

На 28.12.2023 г. преписката е постъпила в Районна прокуратура - Видин 

с изпълнени указания и докладвана на наблюдаващия прокурор. 

  

6. Вх.№ 3774/2023 г. по опис на РП - Видин. Заведена в РП - Видин на 

30.10.2023 г. по повод постъпила преписка с вх. № 958302-01/25.07.2023 г. по 

описа на Дирекция „Вътрешна сигурност“, касаещ данни за нанесен удар на 

гражданин от полицейски служители.  

С Разпореждане от 23.11.2023 г. наблюдаващият прокурор е възложил 

проверка на Дирекция „Вътрешна сигурност“, с оглед данни за извършено 

престъпление от общ характер. 

С писмо от 20.12.2023 г. срокът за работа по преписката е продължен от 

наблюдаващия прокурор.  

 

7. Вх.№ 3806/2023 г. по опис на РП - Видин. Заведена в РП - Видин на 

01.11.2023 г. по повод получена в РП - Видин жалба от В.М.А. с твърдения за 

неправомерно упражнено насилие спрямо него от служители на  РУ - Видин. 

С Разпореждане от 01.11.2023 г. наблюдаващият прокурор е възложил 

проверка на Дирекция „Вътрешна сигурност“, с оглед данни за извършено 

престъпление от общ характер. 

 

8. Вх.№ 2783/2022 г. по опис на РП - Видин. Заведена в РП - Видин на 

19.10.2022 г. въз основа на постъпило уведомление от медицински фелдшер 

при РС „ИН“ - Видин, ведно с формуляр за регистриране на травматични 

увреждания на лишен от свобода/ задържан под стража и 2 бр. фотоснимки. В 

уведомлението се съобщава, че задържаният Д.П.Д. е твърдял, че на 

18.10.2022 г. е бил бит в РУ - Видин. 

С Разпореждане от 28.10.2022 г. наблюдаващият прокурор е възложил 

проверка на Дирекция „Вътрешна сигурност“, с оглед данни за извършено 

престъпление от общ характер. 

С Постановление от 30.01.2023 г. РП - Видин е отказала образуването на 

ДП на основание чл. 199 и чл. 213, ал. 1 във вр. с  чл. 24, ал. 1, т. 1 от НПK. 
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9. Вх.№ 2498/2021 г. по опис на РП - Видин, сл. дело № 6/2022 г. по 

описа на ОСлО - Видин е образувано на 16.03.2022 г. за това, че на 27.05.2021 

г. в гр. Видин в качеството си на полицейски орган при изпълнение на 

службата чрез нанасяне на удар в рамото и в областта на корема на Б.Н.Я., му 

причинил лека телесна повреда, довела до болка и страдание без разстройство 

на здравето - престъпление по чл. 131, ал. 1, т.2 във вр. с чл. 130, ал. 2 от НК.  

С Постановление на основание 199 във вр. с чл. 234, ал.3, изр. първо от 

НПК от 29.11.2023 г. срокът за продължаване на разследването по делото е 

продължен.  

       

10. Вх.№ 227/2021 г. по опис на РП - Видин, сл. дело № 6/2021 г. е 

водено срещу В.Ц.А. от гр. Видин за престъпление по чл. 131, ал. 1, т.2 във вр. 

с чл. 130, ал. 2 от НК. 

На 29.09.2022 г. делото е внесено в РС - Видин с предложение за 

освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно 

наказание на основание чл. 78а от НК срещу лицето В.Ц.А. 

С Решение № 388/07.12.2022 г. по АНД № 1023/2022 г. по описа на 

Районен съд - Видин, обвиняемият е признат за невинен.  

С Решение № 73/17.03.2023 г. по ВАНД № 17/2023 г. Окръжен съд -

Видин е потвърдил присъдата на първоинстанционния съд.  

Оправдателната присъда е влязла в законна сила на 17.03.2023 г. 

 

За сравнение през 2022 г. в Районна прокуратура - Видин са 

наблюдавани 3 бр. преписки, образувани за полицейско насилие от служители 

на МВР - Видин. 

От тях 2бр. са новообразувани за периода. Решени са 2 бр. - 1бр. с отказ 

да се образува досъдебно производство и 1 бр. с образуване на предварително 

производство. 

През отчетния период са наблюдавани 2 бр. досъдебни производства. От 

тях 1 бр. е новообразувано за периода.  

През отчетния период е решено е 1 бр. ДП, което на 29.09.2022 г. е 

внесено в Съда с Постановление за освобождаване от наказателна отговорност 

с налагане на административно наказание по реда на чл.78а от НК срещу едно 

лице.  

Образуваните преписки и ДП през 2022 г. за полицейско насилие от 

служители на МВР са основно за престъпление по чл. 131, ал.1, т.2 от НК. 

I. Преписки и ДП, образувани за престъпления, съставляващи 

/свързани с/ домашно насилие. Решения на прокурора и съда по тях. 
 

През 2023 г. в Районна прокуратура - Видин са наблюдавани 73 бр. 

преписки, образувани за престъпления, съставляващи /свързани с/ домашно 

насилие. 

От тях 72 бр. са новообразувани  преписки, като 71 бр. за престъпления 

извършени в условията на домашно насилие и 1 бр. /свързани с/ домашно 

насилие. 
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 Решени са 72 бр.: 39 бр. с отказ да се образува досъдебно производство, 

3 преписки са решени с изпращане на преписка по компетентност на друга 

прокуратура и 30 бр. с образуване на наказателно производство. 

През отчетния период са наблюдавани 45 бр. досъдебни производства. 

От тях 35 бр. са новообразувани за периода.  

През отчетния период са решени 27 бр. ДП, като от тях: 12 ДП са 

прекратени,  8 ДП  са спрени и 5 ДП са внесени с ОА в съда, 1 дело е  решено 

с внесено в съда споразумение и 1 дело - с предложение по чл. 78а НК. През  

отчетния период има 5 осъдени лица с влязъл в сила съдебен акт и 1 оправдано 

лице с влязъл в сила съдебен акт. 

Образуваните преписки и ДП през 2023 г. за престъпления, 

съставляващи /свързани с/ домашно насилие са основно за престъпления по 

чл. 144, ал.3  от НК, по чл.131, ал.1, т.5а от НК. 

За сравнение през 2022 г. в Районна прокуратура - Видин са 

наблюдавани 34 бр. преписки, образувани за престъпления, съставляващи 

/свързани с/ домашно насилие. От тях 5бр. за престъпления извършени в 

условията на домашно насилие и 29 бр. за  други престъпления, съставляващи 

/свързани / с домашно насилие.  

От тях 31 бр. са новообразувани за периода. Решени са 33 бр.: 19 бр. с 

отказ да се образува досъдебно производство и 14 бр. с образуване на 

наказателно производство. 

През отчетния период са наблюдавани 20 бр. досъдебни производства. 

От тях 14 бр. са новообразувани за периода.  От тях 11 бр. престъпления 

извършени в условията на домашно насилие и 9 бр. престъпления, 

съставляващи /свързани / с домашно насилие.  

През отчетния период са решени 12 бр. ДП, като от тях: 8 ДП са 

прекратени, 4 ДП са внесени с ОА в съда, през отчетния период е осъдено 

едно лице с влязла в сила присъда.  

Образуваните преписки и ДП през 2022 г. за престъпления, 

съставляващи /свързани с/ домашно насилие са основно за престъпления по 

чл. 144 от НК, по чл.131, ал.1, т.5а от НК. 

 

Въз основа на горното могат да бъдат направени следните изводи: 

1. Наблюдава се увеличаване на преписките, образувани по съобщение 

за осъществено домашно насилие, за закана за убийство, нанасяне на телесна 

повреда в условията на домашно насилие и за нарушена заповед за защита от 

домашно насилие по отношение на предходния отчетен период. Наблюдава се 

увеличение на новообразуваните ДП през отчетния период в сравнение с 

предходния, като същото не се дължи само на законодателните промени по 

отношение на квалифициращия признак „ домашно насилие“ по чл.93 т.31 от 

НК. 

2. В РП - Видин е създадена организация за незабавни действия от 

страна на прокуратурата при наличие на сигнали, съдържащи данни за 

осъществено домашно насилие, за закана с убийство или за телесни повреди и 

закани със саморазправа, отправени в условията на домашно насилие. 
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3. Стриктно се спазва Указанието за организацията на работата на ПРБ 

по преписки и ДП, образувани по съобщение за осъществено домашно 

насилие, за закана за убийство и за нарушена заповед за защита от домашно 

насилие, утвърдено със Заповед № РД-02-09/30.04.2018 г. на Главен прокурор 

на Р България. 

4. Прокурорите от РП - Видин си взаимодействат с органите на МВР и с 

всички институции имащи отношение във връзка с преписки и досъдебни 

производства, образувани по съобщения за осъществено домашно насилие, за 

закана с убийство, за нарушена заповед за защита от домашно насилие, както 

и за други деяния, извършени в условията на домашно насилие. 

 

 

II. Преписки и ДП, образувани за престъпления с 

дискриминационен елемент, включително от омраза. Решения на 

прокурора и съда по тях. 
 

През 2023 г. в Районна прокуратура - Видин не са наблюдавани 

преписки и досъдебни производства, образувани за престъпления с 

дискриминационен елемент, включително от омраза. 

 

През 2022 г. има едно ДП, образувано  за престъпление по чл. 162, ал.1 

от НК, което е решено с Постановление за прекратяване на наказателно 

производство.  
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IV. МЕЖДУНАРОДНО - ПРАВНО СЪТРУДНИЧЕСТВО. 

 

 

През отчетния период на 2023 г. в РП - Видин е запазена създадената 

организация за изпълнение на задачите по международното правно 

сътрудничество. За отговорник по надзора „Международно сътрудничество“ в 

РП - Видин e определен прокурор със заповед на Районен прокурор на РП - 

Видин. 

През 2023 г. преписките с международен елемент са били общо 22  бр., 

от които: Входящи молби за правна помощ - 4 бр. и 2 бр. Изходящи молби за 

правна помощ; Изходящи Европейски заповеди за разследване - 14 бр. 

 Няма регистрирани  Входящи Европейски заповеди за разследване.   

За сравнение през 2022 г. молбите за правна помощ са били общо 2 бр., а 

през 2021 г. са били общо 9 бр. 

Постъпилите 2 бр. молби за правна помощ не са изпълнени. 

От изходящите 14 бр. ЕЗР: 1 бр. е изпълнена в срок до 3 месеца, а 13 бр. 

са неизпълнени. 

Общият брой преписки с международен елемент през отчетния период е 

22 бр., като за 2022 г. са били 10 бр., а за 2021 г. са били 23 бр.  

 

През 2023 г. има  издадени 2 бр. Европейски заповеди за арест, както 

следва: 

1.Преписка Р-00021/2021 г. М.А.М. , осъден с Присъда  по НОХД № 

357/2020 г. по опис на РС - Видин, на  1 /една/ годиина „Лишаване от 

свобода”. 

Присъдата е получена в Районна прокуратура - Видин на 22.02.2021 г. 

Влязла в сила на 17.02.2021 г. 

Присъдата е приведена в изпълнение на 22.02.2021 г. С писмо рег. № 

403/2021 ОЗ „Охрана“ - Видин уведомява Районна прокуратура - Видин, че 

осъденото лице не е намерено на посочения адрес. 

С писмо Р-00021/2021 г. РП - Видин е изпратила разпореждане до 

Началника на РУ - Видин да бъдат предприети действия по обявяване на 

осъдения М.А.М. за местно и респ. за общодържавно издирване. 

От РУ - Видин е получена справка, че лицето е обявено за ОДИ с 

телеграма № 25016/21.10.2020 г. по описа на ГДНП гр. София.  

На 13.04.2023 г. е издадена ЕЗА на лицето. 

С писмо № А-5498/24.04.2023 г. - Дирекция „МОС“ - София ни 

уведомяват, че лицето е установено и се намира в затвор Zweibrucken 

Германия за извършена кражба и вероятно ще бъде освободен от затвора на 

29.05.2025 г. 

  

2.Преписка Р-123/2023 г. В.Х.Ц., осъден с Присъда № по НОХД № 

620/2021 г. на Районен съд - Видин, потвърдена с Решение по ВНОХД № 

164/2023 г. по описа на ОС - Видин, на 5 /пет/ месеца „Лишаване от свобода“. 

Присъдата е получена в Районна прокуратура - Видин на 03.08.2023г. 
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Влязла в сила на 25.07.2023 г. 

Присъдата е приведена в изпълнение на 03.08.2023 г. С писмо рег. № 

1808/2023 г. ОЗ „Охрана“ - Видин уведомява Районна прокуратура - Видин, че 

осъденото лице не е намерено на посочения адрес. 

С писмо Р-00123/2023 г. РП - Видин е изпратила разпореждане до 

Началника на РУ - Видин да бъдат предприети действия по обявяване на 

осъдения В.Х.Ц. за местно и респ. за общодържавно издирване. 

С рег. № 11925/2023 г. от РУ - Видин е получена справка, че лицето е 

обявено за ОДИ с телеграма № 25714/03.10.2022 г. по описа на ГДНП - София.  
 

На 13.12.2023 г. е издадена ЕЗА на лицето. 

Към настоящия момент лицето не е установено.  

През 2023 г. се наблюдава увеличаване на преписките с международен 

елемент в сравнение с предходния отчетен период и запазване в едни и същи 

граници с 2021 г.  
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V. АДМИНИСТРАТИВНА И КОНТРОЛНО-РЕВИЗИОННА 

ДЕЙНОСТ. 

 

Броят на прокурорите по щат в Районна прокуратура - Видин в края на 

отчетния период е 12 /дванадесет/ - 7 /седем/  прокурори, 1 /един/ районен 

прокурор, 2 /двама/ зам.районни прокурори и 2 /двама/ младши прокурори, 

като 1 бр. за длъжността „младши прокурор“ е незаета. 

Средно-списъчният брой на реално работилите прокурори през отчетния 

период е 10,43.  

В края на отчетния период в администрацията на Районна прокуратура - 

Видин работят следните служители: административен секретар, главен 

счетоводител, младши специалист - счетоводител и касиер, главен специалист 

човешки ресурси, системен администратор, завеждащ служба, дванадесет 

деловодители и  съдебен архивар. В РП - Видин работят също шофьор-

призовкар и чистач.  

Предприети са мерки за обучение и повишаване на квалификацията на 

прокурорите. През отчетната година прокурорите от Районна прокуратура - 

Видин са участвали в следните семинари и работни срещи, както следва:    

Семинар по проект „Детска пътека“, финансиран по програма „Правосъдие“; 

„Посегателства срещу личността в онлайн среда в хипотезите на домашно и 

основано на пола насилие“; „Превенция и противопоставяне на насилието над 

жени и домашно насилие“; „Идентификация на фалшиви стоки“; „Младшият 

прокурор - първи стъпки и предизвикателства в професията“; „Европейски 

граждански процес по семейноправни въпроси“; „Управление на промяната“; 

„Изкуствен интелект и основни права“; „Преглед на инструментите за 

международно съдебно сътрудничество по наказателни въпроси в страните 

членки на ЕС и трети страни - ЕЗА и процедура по екстрадиция, ЕЗР и искане 

за правна помощ, трансфер на осъдени лица, конфискация и замразяване на 

активи“; „Киберпрестъпления и електронни престъпления“; „Невербална 

комуникация“; „Правни аспекти на езика на омразата, хомофобията, 

трансфобията“; „Защита на личните данни в съдебната система“.  

От съдебните служители 13 /тринадесет/ са участвали в семинари и 

обучителни програми. 

Проведените през 2023 г. семинари и обучения имат значителен принос 

за подобряване на теоретичните знания и учения на прокурорите и 

служителите.   

През отчетния период прокурорите от РП - Видин и разследващите 

полицаи от ОД на МВР - Видин са работили в добро взаимодействие, в 

потвърждение на което са добрите показатели за работата на Районна 

прокуратура - Видин през отчетната година.  
През отчетния период не са правени предложения по чл.221 от ЗМВР за 

награждаване на разследващи полицаи, нито такива по чл.222 от ЗМВР за 

налагане на дисциплинарни наказания. 
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Проверки и ревизии. Образувани дисциплинарни и наказателни 

производства срещу магистрати. Наложени наказания на прокурори и 

следователи. 

 

I. В изпълнение на т.10 от Плана на Окръжна прокуратура - Видин за 

2023 г. е извършена комплексна ревизия на дейността на РП - Видин за 2022 г. 

по всички направления на прокурорската дейност. 

Основните констатации от ревизията са следните: 

Работата по предварителните проверки е много добра. 

Постигнати са добри резултати по отношение срочността при решаване 

на преписките и делата. Добро взаимодействие с разследващите органи и  

полицейските служители. Работата с електронния регистър на лицата с 

неприключени наказателни производства е на добро ниво. Спазват се 

изискванията на Указанието за специалния надзор. При върнатите дела не се 

откроява някаква преобладаваща грешка от страна на наблюдаващите 

прокурори. Спазват се разпоредбите на Инструкция 1 за въвеждане на 

регистри с неприключили наказателни производства. 

Работата по надзора за законност се изпълнява в съответствие с 

нормативните правила, извършва се задълбочен и обстоен анализ на 

получените нормативни актове и своевременно се изготвят предложения по 

реда на чл.145, ал.1, т.6 от ЗСВ. 

Добра работа по делата водени срещу лица с две и повече неприключили 

наказателни производства. 

Констатираните случаи на продължителното разследване по дела не се 

дължи на неизпълнение на задълженията на наблюдаващите прокурори или 

разследващ орган. Причините са фактическа и правна сложност на делата и 

усложнена престъпна дейност. 

Добра организация и работа по преписки и досъдебни производства 

образувани по съобщения за осъществено домашно насилие, закана за 

убийство и нарушена заповед за защита от домашно насилие. 

В дейността  по изпълнение на наказанията са констатирани добри 

резултати. 

През отчетния период няма образувани дисциплинарни производства 

срещу магистрати, както и няма наложени наказания. 

 

В изпълнение Заповед № ПП-23-10/10.04.2023 г. на Главен инспектор 

при ИВСС е извършена комплексна планова проверка на дейността на РП - 

Видин, ТО - Белоградчик и ТО - Кула през 2021 г. и 2022 г. от Инспектората 

към Висш съдебен съвет.  

Предмет на проверката за двете години са били всички направления на 

прокурорската дейност, както и тази на служителите.  

 Въз основа на извършена проверка  е изготвен доклад ПП -23-10 от 

31.07.2023 г.  в които е  напревен извод че в РП - Видин е създадена 

организация за реално изпълнение на препоръките дадени в предходните 

комплексни планови проверки/ преди преструктурирането/. , което е довело  
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до положителни резултати в работата.  Създадена е добра организация на 

административната дейност. По всички направления е отчетена организация и 

постигната ефективност при изпълнение на задачите стоящи пред 

прокуратурата. Не са установени отклонения от принципа на случайното 

разпределение на преписките и делата, създадена е организация на дейността 

по водене на статистиката, веществените доказателства се съхраняват и 

описват в съответствие с разпоредбите на ПАПРБ, прокурорските актове са 

мотивирани, произнасянията са в срок, преписките са добре окомплектовани, 

което показва и прецизната деловодна работа.  Отчетени са и пропуски за 

което са дадени препоръки, които са изпълнени. С доклада са запознати 

всички прокурори и служителите от РП - Видин и не е имало възражения по 

изложените констатации.   

Дадените препоръки  в насока   за оптимизиране  броя на водените книти 

в териториалните отделения, създаването на  регистър на пострадалите със 

специфични нужди от защита са изпълнени в срок. 

 

 

VI. НАТОВАРЕНОСТ НА ПРОКУРОРСКИТЕ И НА 

СЛЕДСТВЕНИТЕ ОРГАНИ 

 

Правилното и обективно изчисляване на обема на дейност и 

натовареността е един от най-важните критерии за ефективното разпределение 

на кадрите /магистрати и съдебни служители/, за регулирането на 

индивидуалното натоварване, и за количеството и качеството на полагания от 

тях труд. Тя е от изключително значение за оценяването на цялостната 

дейност на магистратите и служителите в ПРБ. 

Спазват се  установените параметри за разпределение на преписките и 

досъдебните производства на принципа на случайния подбор, както и пълно 

съответствие между записванията в модула за случайно разпределение в УИС 

и действащите през проверявания период заповеди. 

През отчетната година Административният ръководител, съобразно 

своите правомощия е упражнявал контрол върху дейността на прокурорите от 

Районна прокуратура - Видин. В това отношение акцентите са били относно 

спазването законоустановените срокове за решаване на преписките и 

досъдебните производства. Извършени са промени в надзорите за работа на 

прокурорите, процентния дял на натовареност в електронната програма за 

разпределение на преписките и делата на случайния принцип, с цел 

осигуряване на равномерна натовареност на прокурорите и възможност за 

придобиване на специфични умения в работата по различните видове надзори.  
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1. Обем на прокурорската дейност. 

Основните статистически данни са нанесени в таблица 5.1, таблица 5.2 

съгласно Указание за организация на информационната дейност в ПРБ, 

утвърдени със Заповед № РД-02-20/05.07.2021 г. и Заповед № РД-02-

03/01.04.2022 г. и двете на Главния прокурор на Република България. 

Средно - списъчният брой на реално работилите прокурори през 

отчетния период е бил 10, 43 при брой на прокурорите по щат 12.   

През 2022 г. средно - списъчният брой е бил 10,3.  

През отчетната 2023 г. общо прокурорските актове и участия в съдебни 

заседания са 17 789 или средно по 1705, 6 прокурорски актове и участия в 

съдебни заседания на един прокурор.  

За сравнение през 2022 г. общо прокурорските актове и участия в 

съдебни заседания са били 12 178 или средно по 1 182,3 прокурорски актове и 

участия в съдебни заседания на един прокурор, докато през 2021 г. общо 

прокурорските актове и участия в съдебни заседания са били 13 563 или 

средно по 1 695,4 прокурорски актове и участия в съдебни заседания на един 

прокурор.  

 
 

 

 

През отчетния период Районна прокуратура - Видин е работила общо по 

2750 досъдебни производства или средно по 263,6 на прокурор. Броят на 

досъдебните производства, по които Районна прокуратура - Видин е работила 

през 2022 г. е бил 2103 досъдебни производства или средно по 204,2 на 

прокурор, а броят на досъдебните производства, по които Районна 

прокуратура - Видин е работила през 2021 г. е бил 2090 или средно по 261,3 на 

прокурор. Налице е увеличение на общо наблюдаваните досъдебни 

производства по този показател в сравнение с предходния период с 30,80%.  

През отчетния период са решени общо 2191 досъдебни производства 

или средно по 210 досъдебни производства на прокурор. За сравнение за 

същия период на 2022 г. са решени общо 1463 досъдебни производства или 
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средно по 142,03 досъдебни производства на прокурор, докато през 2021 г. са 

решени общо 1743 досъдебни производства или средно по 217,8 досъдебни 

производства на прокурор. Налице е увеличение на този показател, в 

сравнение с предходния отчетен период с 49,80%.  

 

 

 

Общият брой участия на прокурорите в съдебни заседания през отчетния 

период е 1837 или средно по 176,1 участия на прокурор. За сравнение през 

2022 г. участията са били 1105 или средно по 107,3 участия на прокурор, 

докато през 2021 г. участията са били 1378 или средно по 171,8 участия в с.з. 

на прокурор.  

От данните е видно, че е налице увеличение на общия брой участия на 

прокурорите от Районна прокуратура - Видин в съдебни заседания спрямо 

2022 г. и 2021 г. 

С отказ от образуване на досъдебно производство са решени 2495 

преписки или средно по 239,2 преписки на прокурор. За сравнение през 2022 г. 

с откази за образуване на досъдебно производство са решени 1602 преписки 

или средно по 155,5 преписки на прокурор, а през 2021 г. с откази за 

образуване на досъдебно производство са решени 1552 преписки или средно 

прокурор е решил по 194 бр. преписки с отказ за образуване на досъдебно 

производство. От изложеното е видно, че е налице увеличение на този 

показател, в сравнение с предходния отчетен период.  

През отчетният период от прокурор са образувани общо 616 досъдебни 

производства или средно един прокурор е образувал 59 досъдебни 

производства.  

За сравнение през 2022 г. от прокурор са образувани общо 665 

досъдебни производства или средно един прокурор е образувал 64,6 

досъдебни производства, докато през 2021 г. от прокурор са образувани общо 

516 досъдебни производства или средно един прокурор е образувал 64,5 
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досъдебни производства. От изложеното е видно, че е налице леко намаление 

по този показател в сравнение с предходния период.  

Общият брой на внесените в съда прокурорски актове през отчетния 

период е 390 или средно прокурор е внесъл по 37,4 актове в съда. За сравнение 

през 2022 г. в съда са били внесени 369 или средно прокурор е внесъл по 35,8 

актове в съда, докато през 2021 г. в съда са били внесени 347 прокурорски 

актове или средно на прокурор по 43,3 прокурорски актове.  

През отчетния период е налице увеличение на внесените в съда 

прокурорски актове.  

През отчетния период от прокурор са прекратени общо 1412 досъдебни 

производства (вкл. по давност) или средно прокурор е прекратил 135,4 

досъдебни производства. За сравнение през 2022 г. са били прекратени общо 

644 досъдебни производства (вкл. по давност) или средно прокурор е 

прекратил 62,5 досъдебни производства, а през 2021 г. са били прекратени 

общо 979 досъдебни производства или средно прокурор е прекратил 122,3 

досъдебни производства. Цифрите показват, че е налице увеличение на 

прекратените досъдебни производства през отчетния период в сравнение с 

предходната 2022 г.  

През отчетния период са спрени 372 досъдебни производства или средно 

прокурор е спрял 35,6 досъдебни производства. За сравнение през 2022 г. са 

били спрени 421 досъдебни производства или средно прокурор е спрял 40,8 

досъдебни производства, докато през 2021 г. са били спрени 390 досъдебни 

производства или средно по 48,7 досъдебни производства на прокурор. От 

изложеното е видно, че е налице намаление на спрените досъдебни 

производства.  

През отчетния период прокурорите от РП - Видин са участвали в 48 

съдебни заседания по граждански дела, или средно прокурор е участвал в 4,6 

съдебни заседания по граждански дела. За сравнение през 2022 г. участията в 

заседания по граждански дела са били 44 съдебни заседания по граждански 

дела, или средно прокурор е участвал в 4,3 съдебни заседания по граждански 

дела, докато през 2021 г. участията в заседания по граждански дела са били 35 

или средно по 4,4 на прокурор. От числата се вижда, че участието на 

прокурорите в съдебни заседания по граждански дела се е запазило, в 

сравнение с 2022 г.  

През отчетния период прокурорите от Районна прокуратура - Видин са 

участвали в 1424 съдебни заседания по наказателни дела или средно по 136,5 

участия в съдебни заседания по наказателни дела на прокурор. За сравнение 

през 2022 г. участията в съдебни заседания по наказателни дела са били 833 

съдебни заседания по наказателни дела или средно по 80,8 участия в съдебни 

заседания по наказателни дела на прокурор, докато през 2021 г. участията в 

съдебни заседания по наказателни дела са били 1068 или средно по 133,5 

участия на прокурор.  

От данните е видно, че е налице увеличение на общия брой участия на 

прокурорите в съдебни заседания по наказателни дела в сравнение с 

предходната година. 
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През отчетния период до районните съдилище - Видин, Кула и 

Белоградчик са отправени общо 251 броя искания /за мерки за неотклонение, 

за разрешение или одобрение на извършени следствени действия - 

претърсване и изземване, обиск, освидетелстване, за разпит на свидетели и 

обвиняеми пред съдия/ или средно по 24 на прокурор. За сравнение през 2022 

г. са били отправени 266 броя искания /за мерки за неотклонение, за 

разрешение или одобрение на извършени следствени действия – претърсване и 

изземване, обиск, освидетелстване, за разпит на свидетели и обвиняеми пред 

съдия/ или средно по 25,8 на прокурор, докато през 2021 г. са били отправени 

163 броя искания или средно по 20,3 на прокурор. Данните показват леко 

намаление в общия брой отправени искания до съдилищата в сравнение с 2022 

г.  

През отчетния период са изпълнени общо 174 присъди. За сравнение 

през 2022 г. са били изпълнени общо 157 присъди по лица, докато през 2021 г. 

са били изпълнени общо 166 присъди. От изложеното е видно, че е налице 

увеличение по този показател в сравнение с предходния отчетен период.  

Общият брой на проверените административни актове е 1976. За 

сравнение през 2022 г. проверените административни актове са 1941, докато 

през 2021 г. са били проверените 1998 административни актове.  

Административният ръководител на РП - Видин за отчетния период е 

издал 660 заповеди.  

Усилия ще бъдат положени и занапред прокурорите да работят 

качествено и ефективно и да повишават своята подготовка и знания в 

съответствие съвременните изисквания.    
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РАЗДЕЛ ІV. 

ДЕЙНОСТ НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА ПО 

АДМИНИСТРАТИВНОСЪДЕБНИЯ НАДЗОР И НАДЗОРА ЗА 

ЗАКОННОСТ. 

 

4. Дейност на Районна прокуратура – Видин по Надзора за 

законност: 
 

4.1. Създадена организация на работата по надзора за законност, 

обем и основни области, в които е осъществен надзора за законност през 

2023 г. и сравнение с предходните две години.  

 

През 2023 г. състава на отговарящите по надзора за законност, защита на 

обществения интерес и правата на гражданите прокурори и процентното 

разпределение на работата между тях през годината е бил постоянен и не е 

променян. 

Със Заповед № 461/24.11.2022 г. на Административния ръководител на 

Районна Прокуратура - Видин са определени четирима прокурори за 

отговарящи по надзора за законност, защита на обществения интерес и 

правата на гражданите с процент на натовареност, както следва: Р.М.  - 100%; 

С.К. - 100%, И.И. - 100% и И.И. - 100%, които са работили в този състав до 

края на отчетната 2023 г. 

В съответствие с поставените задачи от Окръжна прокуратура - Видин, 

Апелативна прокуратура - София и Върховна административна прокуратура в 

началото на 2023 г. е изготвен  план за дейността по надзора на прокуратурата 

на РП - Видин.  

През отчетната 2023 г. продължава целенасочената дейност по надзора 

за законност, с оглед осигуряване контрол и законосъобразност на 

административните и подзаконовите нормативни актове, издавани от органите 

на местна власт и самоуправление  на територията, обслужвана от Районна 

прокуратура - Видин. 

 В деловодството на Районна прокуратура - Видин се води регистър на 

преписките по надзора за законност. Всяка една получена и образувана 

преписка се завежда със съответният входящ номер, въвежда се в УИС, като 

административна преписка. Разпределя се в Програмата за случайно 

разпределяне на преписки и дела в група по „Общ надзор”. В системата се 

отразява всяко движение по прокурорската преписката. Материалите 

съдържащи се в тях са прошнуровани, прономеровани и описани.  

Преписките се решават в най-кратки срокове.  

През 2023 г. образуваните по надзора преписки са 204 бр., по които са 

били извършени 26 проверки. През 2022 г. преписките са били 233 бр. по 

които са били извършени 21 проверки. През 2021 г. преписките са били 232 

бр., и  98  проверки.  



55 

 

Като бройки преписки, съответно проверки, цифрово са значително 

намалени,  тъй като според указанията получените от Общинските съвети на 

Община Видин, Община Ново село, Община Брегово, Община Макреш, 

Община Белоградчик, Община Чупрене, Община Димово, Община Ружинци, 

Община Кула, Община Грамада и Община Бойница документи се завеждат в 

Районна прокуратура - Видин под нов номер в районната прокуратура като 

преписки, но по част от тях не се възлагат проверки. В случай, че не са 

установени закононарушения и/или не се налага изискването на допълнителни 

документи, преписките се приключват с резолюция на наблюдаващият 

прокурор, без да се възлага проверка по тях. 

Отделно от това политическата криза в страната, довела до 

продължителен период без работещ парламент, а от там липса на приети 

промени в законите на страната, води до значително намаление на броя на 

новоприети и/или изменени подзаконови нормативни актове от общинските 

съвети. 

През 2023 г. е осъществяван постоянен и текущ контрол за законност  на 

издаваните административни актове на общинските органи на власт и 

управление - проверени общо 1976 бр., спрямо 1941 бр. за 2022 г. и 1998 бр. за 

2021 г. Наблюдава се леко увеличение, като с оглед увеличения обхват на 

общините /11 на брой/, попадащи в териториалната компетентност на РП - 

Видин броя на проверените актове се запазва значително висок. 

В прокуратурата е създадена необходимата организация във връзка с 

изпълнение на функциите и правомощията на прокурорите по този  надзори, 

като е отчетена спецификата на дейността им. 

През 2023 г. е имало образувана 1 бр. преписка по искане на граждани и 

организации. През 2022 г. не е имало такава преписки, а през 2021 г. е имало 3 

бр. преписки.  

През 2023 г. общ брой проверки са 26, като за сравнение през 2022 г. 

общ брой проверки са били 32, а през 2021 г. са извършени 98 броя  проверки. 

През 2023 г. е осъществен контрол върху 1976 бр. адм.актове, през 2022 

г. те са били 1941 бр., срещу 1998 проверени адм.актове за 2021 г.   

Анализът на тези цифри показва, че броя на плановите задачи и 

извънплановите проверки през 2023 г. бележи лек спад спрямо 2022 г., поради 

факта, че преписките, образуване въз основа на получени за проверка 

административни актове на общинските органи на власт и управление, по 

които не се налага изискването на допълнителни материали или извършване 

на възлагателни или лични проверки се приключват с резолюция, без по тях да 

се възлагат проверки по чл.145 от ЗСВ, както и на лек спад в приеманите 

подзаконови нормативни актове от общинските съвети, поради посочената 

политическа криза в страната. 
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4.2. Планирани и извършени проверки за законност - ефективност 

на проверките, в т.ч. на различните способи за проверка, проблеми по 

прилагането на закона. 

 

В Районна прокуратура - Видин е създадена необходимата организация, 

за изпълнение на задачите по извършване на плановите и извънплановите 

задачи. През отчетния период, са изпълнени указания на ВАП, свързани с 

възложените проверки. Поставените задачи са изпълнени своевременно и в 

пълен обем.     

Дейността в цифрово изражение са следните:  

Проверки - 26 бр. 

Проверки по изискани документи на основание чл.145, ал.1, т.1 от ЗСВ 

са извършени - 20 бр. 

Лични проверки на основание чл.145, ал.1, т.2 от ЗСВ - 4 бр. 

Възлагателни  проверки по реда на чл.145, ал.1 т.3 от ЗСВ - 2 бр.  

От наблюдаваните през 2023 г. преписки по надзора за законност 204 бр. 

са новообразувани и 4 бр. останала от минал период.   

- Общо 203 бр. преписки  са образувани по инициатива на прокурор по 

изпълнение плана по надзора и указанията на ВКП.  

- Преписки, които да са образувани по искане на граждани и 

организации - 1 бр. 

Отговарящите прокурори по надзора за законност са проверили общи 

1976 бр. административни актове /индивидуални, общи и нормативна/. 

Няма просрочени преписки от страна на прокуратурата. 
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Проверки по чл.145, ал.1, т.1 от ЗСВ  

 

През настоящата година продължава постоянния текущ надзор по 

законност на издаваните административни актове от Община Видин, Община 

Ново село, Община Брегово, Община Макреш, Община Белоградчик, Община 

Чупрене, Община Димово, Община Ружинци, Община Кула, Община Грамада 

и Община Бойница и Общинските съвети, съобразно правомощията им.  

Изискани са били документи по 20 бр. прокурорски преписки.  

 

Проверки по чл.145, ал.1, т.2  от ЗСВ 

 

През отчетния период са извършени 4 бр. лични проверки, спрямо 4 за 

2022 г. и 98 за 2021 г.  

От извършените 4 бр. лични проверки, 2 бр. са били образувани по 

отделени материали от получените актове на общинските съвети, поради  

възникнали съмнения у наблюдаващия прокурор за допуснати 

закононарушения, 1 бр. е била образувана по сигнал на гражданин, за 

допуснати закононарушения при вземане на решения на общински съвет и 1 

бр. в изпълнение плана за дейността по „Надзор за законност“ на Районна 

прокуратура - Видин и на Окръжна прокуратура - Видин. 

 

Извършените лични проверки са както следва:  

 

I. Прокурорска преписка №02511/2023 г. по описа на Районна 

прокуратура - Видин е образувана след запознаване с получени в РП - Видин 2 

бр. Решение и 1 бр. Протокол с поименното гласуване на Общински съвет гр. 

Кула, обл. Видин, като наблюдаващият прокурор е счел, че са налице данни, 

че при вземането на Решение №№351, взето с протокол №59/25.07.2023 г. на 

Общински съвет Кула са допуснати пропуски в административно - 

процесуалните правила и законовите разпоредби, при приемането му. 

С Резолюция от 25.09.2023 г. наблюдаващият прокурор е прекратил 

преписката, като е счел, че компетентния да се произнесе по същество съд е 

сезиран и има вече образувано административно дело, поради което няма 

основания за намеса на Прокуратурата по Надзора за законност, защита на 

обществения интерес и правата на гражданите.  

 

 II. Прокурорска преписка №2861/2023 г. по описа на Районна 

прокуратура - Видин е образувана по получен на 25.08.2023 г. в РП - Видин 1 

бр. Протокол с поименното гласуване на Общински съвет гр. Кула, обл. 

Видин, след установени данни, че следва да се установят обстоятелствата 

довели до липсата на взети с него решения, с оглед установяване има ли 

допуснати пропуски в административно - процесуалните правила и законовите 

разпоредби, при изготвянето му. 

С Резолюция от 04.09.2023 г. наблюдаващият прокурор е прекратил 

преписката, като е счел, че няма допуснати нарушения, поради което няма 
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основания за намеса на Прокуратурата по Надзора за законност, защита на 

обществения интерес и правата на гражданите.   

 

III. Прокурорска преписка № 2907/2023 г. по описа на Районна 

прокуратура - Видин е образувана с резолюция от 21.09.2023 г. за лична 

проверка по „Надзор за законност, защита на обществения интерес и правата 

на гражданите“ с оглед изясняване на обстоятелствата във връзка с подаден от 

гражданин сигнал  с твърдения, че при вземане на Решение № 360, взето с 

протокол № 63/25.08.2023 г. на Общински съвет Кула и Решение № 359, взето 

с протокол № 63/25.08.2023 г. на Общински съвет Кула, има данни за 

евентуално допуснати пропуски в административно - процесуалните правила и 

законовите разпоредби при приемането му. 

С Резолюция от 26.10.2023 г. наблюдаващият прокурор е прекратил 

преписката, като е счел, че посочените две решения, които не представляват 

административни актове не подлежат контрол по реда на „Надзора за 

законност“ по смисъла на чл. 127, т. 5 от Конституцията на Република 

България, поради което няма основания за намеса на Прокуратурата по 

Надзора за законност, защита на обществения интерес и правата на 

гражданите.   

 

IV. Прокурорска преписка №3596/2023 г. по описа на Районна 

прокуратура  - Видин е образувана в изпълнение плана за дейността по 

„Надзор за законност“ на Районна прокуратура - Видин и на Окръжна 

прокуратура - Видин - т.7 от Плана за дейността на Окръжна прокуратура -

Видин за 2023 г., относно спазването на процедурата, с която се установява 

концентрацията на алкохол в кръвта на водачи на МПС и/или употреба от тези 

водачи на наркотични вещества и техни аналози, уредена в Наредба №1 от 

19.07.2017 г. за реда за установяване на концентрацията на алкохол в кръвта 

и/или употреба на наркотични вещества или техни аналози . 

Със справка от 25.10.2023 г. до ОП - Видин наблюдаващият прокурор е 

приключил проверката, като е стигнал до извода, че при извършената 

проверка не са констатирани нарушения на процедурата уредена в Наредба № 

1 от 19.07.2017 г. за реда за установяване на концентрацията на алкохол в 

кръвта и/или употреба на наркотични вещества или техни аналози. Правилно 

се попълват приложенията към наредбата и правилно се удостоверяват 

отказите на лицата да дадат проби за изследване. При установяване на 

концентрация на алкохол над 1,2 на хиляда и наличието на наркотични 

вещества или техни аналози, лицата се съпровождат от полицейските органи 

да мястото на вземане на биологични проби. В съдебния район на Районна 

прокуратура - Видин няма доказателствен анализатор. В лечебните заведения 

където се взимат биологичните проби са създадени амбулаторни журнали, 

където се вписват лицата, които са дали биологични проби, съответно са 

отказали да бъдат изследвани. Не са налице компроментирани проби за 

изследване на алкохол в кръвта и за употреба на наркотични вещества или 

техни аналози. 
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Дейността на наблюдаващите прокурори по извършените от тях лични 

проверки сочи на повишено внимание и стриктни проверки за получените 

административни актове, при което своевременно се откриват и отстраняват 

допуснатите нарушения. 

Значителното намаляване на обема на личните проверки в сравнение с 

2021 г. се дължи на въведен нов модел на завеждане на преписките, като всеки 

постъпил за проверка нормативен документ или издаваните административни 

актове на общинските органи на власт и управление се завеждат под нов 

номер. По така образуваните преписки, по които наблюдаващите прокурори 

след проверка на получените документи се произнасят с резолюция не са 

извършвани и завеждани проверки. Лични проверки са извършвани, когато 

наблюдаващите прокурори са изисквали допълнителни материали, 

извършвали са справки на интернет страниците на съответните органи, 

извършвали са проверки на относимите закони и са изготвяли резолюция, 

относно направените констатации има ли допуснати или не закононарушения 

при приемането на подзаконовите нормативни актове. В сравнение спрямо 

2022 г. броя се запазва сравнително устойчив. 
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Проверки по чл.145, ал.1, т.3  от ЗСВ 

 

През отчетната година възлагателните проверки са 2 бр., срещу 2 за 

2022 г. и 4  бр. за 2021 г. 

Извършените проверки са както следва:  

 

I. Пр. преписка № 03595/2023 г. по описа на РП - Видин е образувана в 

изпълнение на т.8 от План за дейността на Окръжна прокуратура - Видин за 

2023 г. по дейността на Надзора за законност, и с писмо Адм.№ 066/2023 г. на 

ОП - Видин.  

Предвид това, на основание чл. 145, ал. 1, т. 3 от Закона за съдебната 

власт, с Разпореждане на РП - Видин е възложила на Кмета на община Видин, 

Кмета на община Белоградчик, Кмета на община Бойница, Кмета на община 

Брегово, Кмета на община Грамада, Кмета на община Димово, Кмета на 

община Кула, Кмета на община Макреш, Кмета на община Ново село, Кмета 

на община Ружинци и Кмета на община Чупрене, да извършат проверка за 

изоставени моторни превозни средства по смисъла на § 1 от ДР на Наредба за 

излезлите от употреба моторни превозни средства.  

Проверките са били извършени на територията на съответната община 

за наличие на изоставени и излезли от употреба МПС, разположени на улични 

тротоари, улици, паркове, паркинги и други площи и терени, попадащи на 

територията на общината.  

Разпоредено е било да се установи броя на предадените за 

разкомплектоване ИУМПС и съответно лицата и организациите по 

оползотворяване на ИУМПС, както случаите и броя на прекратените 

регистрации по реда на чл. 143, ал. 7 и ал. 8 от ЗДвП на изоставени 

регистрирани МПС на територията на съответната община. 

 

В отговор на разпореждането на РП - Видин с писмо изх. № РД-02-06-

4209-1/26.10.2023 г. на Община Видин, обл. Видин, е представена 

информация, че:  

През 2023 г. са били установени 47 броя изоставени моторни превозни 

средства на територията на Община Видин, на които са били залепени стикери 

предписания. След това, 41 бр. от изоставени моторни превозни средства са 

били преместени доброволно от техните собственици. За останалите 6 бр. 

ИМПС, са били издадени Заповеди за принудително преместване. След 

връчване на заповедите, 4 бр. от ИМПС са били преместени от собствениците, 

а 2 бр. ИМПС са били преместени принудително.  

За 2023 г., в общината има една прекратена регистрация на ИМПС по 

реда на чл. 143, ал. 7 от ЗДвП и има една прекратена регистрация на ИМПС по 

реда на ал. 8 от ЗДвП. 

 

В отговор на разпореждането на РП - Видин с писмо изх. № 6848- 

1/25.10.2023 г. на Кмета на Община Белоградчик, обл. Видин, е представена 

информация, че:  
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Излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС) на 

територията на Община Белоградчик, разположени на улични платна, 

тротоари, паркинги, зелени площи и други общински имоти са били 

установени само на територията на гр. Белоградчик и с. Рабиша. В гр. 

Белоградчик били 41 броя, от които 25 броя били без регистрационни номера. 

В с. Рабиша били 12 броя, от които 11 броя били без регистрационни номера. 

Общият им брой е 53, като от тях 36 били без регистрационни номера.  

Допълнено е, че до момента на наличие на репатриращ автомобил и 

сключен договор между общината и юридическо лице (каквито няма), по реда 

на чл. 16, ал. 2 от Наредба за излезли от употреба МПС и чл. 35, ал. 2 от 

Наредба за управление на отпадъци на територията на община Белоградчик, 

съгласно разпоредбата на чл. 14, ал. 2 от Наредба за изискванията за третиране 

на отпадъците от моторни превозни средства, не било възможно прекратяване 

на регистрации на ИУМПС по реда на чл. 143, ал.7 и 8 от ЗДвП И тяхното 

разкомплектоване по реда на Наредбата за излезлите от употреба МПС и 

Наредбата за изискванията за третиране на отпадъците от моторни превозни 

средства. 

 

За Община Ново село, Община Брегово, Община Макреш, Община 

Чупрене, Община Димово, Община Ружинци, Община Кула, Община Грамада 

и Община Бойница е констатирано, че във всички населени места на 

територията на посочените общини няма изоставени и излезли от употреба 

моторни превозни средства, разположени на улични тротоари, улици, паркове, 

паркинги и други площи и терени общинска собственост. 

 

Съобразно резултатите от проверката не са изготвени Предложения  по 

реда на чл.145, ал.1, т.6 от ЗСВ.                                               

 

 

II. Пр. преписка № 4209/2022 г. по описа на РП - Видин е образувана в 

изпълнение на т.3 от План за дейността на Окръжна прокуратура - Видин за 

2023 г. по дейността на Надзора за законност, и с писмо Вх.№ 2356/2023 г. на 

ОП - Видин, с предмет на проверката „Проверка за законност на дейността и 

актовете на местните комисии по Закона за борба срещу противообществените 

прояви на малолетните и непълнолетните“.  

Предвид това, на основание чл. 145, ал. 1. т, 3 от Закона за съдебната 

власт, с Разпореждане от 28.11.2023 г., РП - Видин е възложила на 

председателите на МКБППМН - на община Видин, на община Белоградчик, на 

община Бойница, на община Брегово, на община Грамада, на община Димово, 

на община Кула, на община Макреш, на община Ново село, на община 

Ружинци и на община Чупрене, да извършат проверка за законност на 

дейността и актовете на местните комисии по Закона за борба срещу 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, за периода от 

01.01.2023 г. до 01.11.2023 г.  
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На Председателите на МКБППМН на общините е било възложено да 

отговорят на следните въпроси:  

1. Колко броя преписки, срещу колко лица са образувани в отделните 

МКБППМН;  

2. Колко и какви възпитателни мерки са наложени на малолетните и 

непълнолетните, извършили противообществени прояви;  

3. Колко и какви мерки са предприети спрямо родители за неполагане на 

достатъчно грижи за възпитанието на децата си;  

4. Състав на комисиите и спазване на процедурата при разглеждане на 

възпитателните дела - да ни бъдат предостави копия от протоколите;  

5. Какво е взаимодействието с Прокуратурата, МВР и други органи. 

 

В отговор на разпореждането на РП - Видин, от всички МКБППМН по 

общини, е била предоставена информация за:  

1. Броя на образуваните възпитателни дела и срещу колко малолетни и 

непълнолетни лица.  

2. Наложените възпитателни мерки по брой и вид.  

3. Наложени срещу родителите възпитателни мерки по брой и вид.  

4. Изпратени са копия от протоколите по водените през отчетния период 

възпитателни дела.  

5. Посочено е добро взаимодействие на МКБППМН с всички 

институции работещи с деца.  

 

Съобразно резултатите от проверката не са установени пропуски и 

наличия на основания за намесата на РП - Видин по реда на „Надзора за 

законност“, поради което не са изготвени Предложения  по реда на чл.145, 

ал.1, т.6 от ЗСВ. 
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4.3. Взаимодействие със специализираните контролни органи 

/централни и териториални/ и с други държавни и общински органи с 

контролни функции – форми, състояние, насоки на дейността по надзора 

за законност спрямо тези органи в краткосрочен и дългосрочен план. 

 

През 2023 г. както и през предходните две години не са извършвани 

проверки съвместно със специализираните контролни органи.    

 

4.4. Анализ на резултатите от дейността по надзора за законност въз 

основа на изготвените прокурорски актове. 

 

През 2023 г. е било констатирано 1 бр. нарушение, спрямо 7 бр. през 

2022 г. и 24 бр. през 2021 г.  

С оглед правомощията на прокурорите по надзора, за стриктното 

осъществяване на контрола върху актовете на администрацията и 

своевременно реагиране намираме за необходимо провеждането на семинари 

или други мероприятия по повишаване на квалификацията на прокурорите, 

осъществяващи дейността по административно - съдебния надзор и надзора за 

законност.  

 
 

 
 

 

Не са изготвяне предложение по реда на чл.145, ал.1, т.6 от ЗСВ, тъй 

като по откритото нарушение вече е бил сезиран компетентния съд.  

Не са изготвяни протести през отчетния период.   

През периода не са образувани досъдебни производства по данни от 

дейността по реда на надзора за законност. 

  
Дейността на наблюдаващите прокурори по извършените от тях 

проверки сочи на повишено внимание и стриктни проверки за получените 

административни актове. 
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4.5. Приоритети в дейността на надзора за законност през 2023 г. с 

оглед направения анализ на ефективността и резултатността на работата, 

проблеми в дейността и предложения за тяхното отстраняване. 

 

При осъществяване на надзорната дейност, не са възниквали проблеми 

при прилагане на нормативната уредба. Продължава добро  взаимодействие с 

Окръжна прокуратура - Видин. Всички планирани проверки по надзора са 

извършени в предвидените срокове.    

Приоритет в дейността по надзора през 2023 г., както и през 

предходните години беше вземането на превантивни мерки, с оглед 

недопускане на закононарушения в дейността на административните органи и 

своевременни проверки на изнесени в средствата за масова информация 

сведения за закононарушения, което остава като основна насока и цел в 

дейността по надзора и за 2024 г.  

През 2024 г. Районна прокуратура - Видин по надзора ще работи в 

насока и активизиране на дейността на извършване на проверки по 

инициатива на прокурорите, с цел правилното прилагане на закона и 

отстояване на принципите на законността. 
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РАЗДЕЛ V.  

ПРИОРИТЕТИ В ДЕЙНОСТТА НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА –

ВИДИН И НА РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ ПРЕЗ 2023 г. 

 

1. Изпълнение на определените приоритети за 2023 г. 

 

През 2023 г. усилията на прокурорите от РП - Видин  бяха насочени към 

запазване и подобряване резултатите от ръководството и надзор над  

досъдебното производство за осъществяване на  ефективно и  законосъобразно 

разследване. 

Законодателните промени  въведени в чл.343б, ал.1-5   от НК /Двбр.67/ 

04.08.2023г./ касаещи отнемането на МПС, не се отразиха на качеството и 

срочността  на прокурорските актове. Своевременно се искат от съответния 

първоинстанционен съд издаване на обезпечителни заповеди. 

 Повишаване на ефективността в дейността на прокуратурата и 

разследващите органи  за  ограничаване на битовата престъпност, повишавене 

ефективността на противодействие на престъпленията  с предмет наркотични 

вещества, намаляване на деянията свързани с управление на моторни превозни 

средства след употреба на алкохол или наркотични вещества, незаконно 

преминаване на държавната граница и престъпленията извършени в условията 

на домашно насилие. 

Предоставяне на средствата за масово осведомяване на информация за 

дейността на прокуратурата и  делата с обществен интерес. 

През отчетната 2023 г. магистратите от Районна прокуратура - Видин 

осъществяваха дейността си при много добро и оптимално материално- 

техническо и информационно осигуряване на дейността им. 

Добрите професионални отношенията с останалите държавни 

институции в съдебния район, имащи отношение към работата на Районна 

прокуратура - Видин бяха запазени.   

Продължени бяха работните срещи на всички прокурори от Районна 

прокуратура - Видин, по време на които се обсъждаха и анализираха новите 

указания, причини са връщане на делата  от съда за допуснати отстраними 

съществени процесуални нарушения, причините довели до оправдателни 

просъди,  като са набелязвани и предприемани мерки за отстраняването им.  

Поддържани са добри колегиални отношения, осигурена е добра работна 

среда за прокурорите и служителите в Районна прокуратура - Видин, при 

стриктно за спазването на правилата за етично поведение. 
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Унифицирана информационна система. Проблеми и предложения. 

 
Компютрите в Районна прокуратура работят с операционна система 

Windows 11 Enterprise с офис пакет 2010. За правно информационно 

осигуряване се използва „АПИС 7”, използва се също и програмен продукт 

„Личен състав” и счетоводна програма „АЛАДИН”. На всички компютри в РП 

- Видин е инсталирана антивирусна програма ESET ENDPOINT ANTIVIRUS.  

В Районна прокуратура - Видин се работи с Унифицирана 

информационна система на ПРБ, като данните в програмата се въвеждат по 

реда на тяхното постъпване в деловодството на РП Видин. При работата с 

информационната система се срещат проблеми от технологичен характер, 

които в процеса на работа се решават. В изпълнение Заповед № 215/12.11.2015 

г. на Административния ръководител - Районен прокурор на РП - Видин, 

редовно се извършва проверка относно срочното, пълното и правилно 

въвеждане на данни в УИС и при установяване на такива се коригират 

направените пропуски. 

В Районна прокуратура - Видин са определени 15 /петнадесет/ съдебни 

служители, които въвеждат данни в системата. Осигурен е достъп до 

системата и потребителска парола за всички прокурори и служители със 

съответните права.  

Считаме за необходим и удачен централизирания подход за обучение на 

всички оператори в страната от специалистите, изграждащи и поддържащи 

системата и съдебните деловодители работещи с УИС.  

От 01.12.2015 г. в изпълнение на Заповед № РД 02-41/14.10.2015 г. на 

Главния прокурор и Заповед № 220/26.11.2015 г. на Районния прокурор на РП 

Видин, се спазва въведения принцип на случайно разпределение на преписки 

и ДП чрез модула за случайно разпределение на УИС.  

 

 

Финансово и материално осигуряване на прокуратурите. Проблеми 

и предложения. 

 

Районна прокуратура - Видин е третостепенен разпоредител с бюджетни 

средства.   

В основата на финансовото управление са въведените контролни 

дейности - разрешаване и одобряване на разходването на финансови средства; 

разделяне на отговорностите по одобряването, изпълнението, 

осчетоводяването и контрола; системата за двоен подпис; предварителен 

контрол за законосъобразност на разходваните средства; пълно, вярно, точно и 

своевременно осчетоводяване и контрол на всички операции; докладване и 

проверка на дейностите - оценка на ефикасността и ефективността на 

операциите; правила за документиране на всички операции и действия. 

Финансовите средства свързани с текущата издръжка на РП - Видин по 

отношение на  канцеларски материали и други офис консумативи  са  към  ОП 

- Видин. 
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Сградният фонд на прокуратурите от Районна прокуратура - Видин е 

осигурен. Материалната база на работещите в прокуратурата напълно 

отговаря за нормалното протичане на работния процес. 

Административният секретар и главният счетоводител при Районна 

прокуратура - Видин, под прякото ръководство на Районния прокурор 

организират и отговарят на основата на нормативните актове за финансовата 

дейност  и подпомагат Районния прокурор при изпълнението на бюджета и 

спазване режим на икономии.  

Към 31.12.2023 г. е извършена годишна инвентаризация на всички 

активи и пасиви в РП - Видин, съгласно Заповед № 659/22.12.2023 г. на 

Административния ръководител - Районен прокурор. При инвентаризацията 

не са установени липси и излишъци. Резултатите от инвентаризацията на 

активите и пасивите са намерили отражение в годишния финансов отчет на РП 

- Видин за 2023 г. 

 

Приоритети на Районна прокуратура - Видин за 2024 г. 

 

Основните приоритети в дейността на Районна прокуратура - Видин за 

2024 г. ще бъдат в следните направления: 

Запазване и развиване на добрите професионални отношенията с 

останалите държавни институции в съдебния район, имащи отношение към 

работата ни - Окръжна прокуратура - Видин, Окръжен следствен отдел при 

Окръжна прокуратура - Видин, ОД на МВР - Видин, Държавна агенция 

„Национална сигурност”, Гранична полиция, Териториалното звено на 

Комисията за отнемане на незаконно придобито имущество, ОС „ИН“ и др. В 

резултат на взаимодействието с тези органи се осигурява нужната екипност и 

оперативност в работата, която пък поставя основите на добрите резултати на 

прокуратурата.  

Ще продължи работата по преодоляване на причините, довели до 

връщане от страна на съда на дела за допълнително разследване, на влезли в 

сила оправдателни присъди. 

И през 2024 г., както и през предходните години ще се държи на 

срочност, качество и ефективност в работата на магистратите. 

Намаляване нивото на битовата престъпност, повишавене ефективността 

на противодействие на престъпленията  с предмет наркотични вещества и  

управление на моторни превозни средства след употреба на алкохол или 

наркотични вещества, незаконно преминаване на държавната граница. 

И през 2024 г. приоритет на РП - Видин остава ефективно провеждане и 

реализация на наказателното преследване; повишаване общественото доверие 

към Прокуратурата; укрепване капацитета на Прокуратурата за осъществяване 

на основните й функции; борба с корупцията. 

През 2024 г. ще продължи затвърдената добра организация на работата 

по преписки за осъществено домашно насилие, за закана с убийство и за 

нарушена заповед за защита от домашно насилие. 
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Продължаване на провеждане на активна медийна политика,  

предоставяне на средствата за масово осведомяване на информация за 

дейността на прокуратурата  и  делата с обществен интерес. 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


